

# बुद्ध का संदेश

हिन्दी समाचार पत्र

लखनऊ, कानपुर, कन्नौज, बरेली, सीतापुर, सोनभद्र, गोण्डा, बाराबंकी, बलरामपुर, श्रावस्ती, बहराइच, अम्बेडकरनगर, फ़ैजाबाद, बस्ती, संतकबीरनगर, गोरखपुर, कुशीनगर, देवरिया, महाराजगंज, सिद्धार्थनगर में एक साथ प्रसारित।



दैनिक बुद्ध का संदेश 9795951917, 9415163471 @budhakasandesh budhakasandeshnews@gmail.com www.budhakasandesh.com

रविवार, 13 नवंबर 2022 सिद्धार्थनगर संस्करण www.budhakasandesh.com वर्ष: 09 अंक: 323 पृष्ठ 8 आमंत्रण मूल्य 2/-रूपया

लखनऊ सुचीबद्ध कोड- SDR-DLY-6849, डी.ए.वी.पी.कोड-133569 सम्पादक : राजेश शर्मा उत्तर प्रदेश सरकार एवं भारत सरकार (DAVP) से सरकारी विज्ञापनों के लिए मान्यता प्राप्त

## केसीआर सरकार लोगों पर कर रही जुल्म

पीएम मोदी बोले: तेलंगाना में सूर्योदय अब दूर नहीं

नई दिल्ली। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी गुजरात और हिमाचल प्रदेश के चुनावी दौरे के बाद दक्षिण भारत की यात्रा पर हैं। आज तेलंगाना में बेगमपेट हवाई अड्डे में उन्होंने एक जनसभा को संबोधित किया। इस दौरान पीएम मोदी ने कहा कि यह दुर्भाग्यपूर्ण है कि तेलंगाना के नाम पर फलने-फूलने और राज्य पर शासन करने वाले लोगों ने राज्य की प्रगति को धीमा कर दिया। राज्य की सरकार ने तेलंगाना के लोगों की प्रतिभा के साथ अन्याय मोदी ने कहा कि हाल के उपचुनाव बताते हैं कि सूरज निकलेगा और तेलंगाना में कमल खिलेगा। तेलंगाना के लोगों ने जिस राजनीतिक पार्टी पर सबसे ज्यादा भरोसा किया, उसी पार्टी ने तेलंगाना के साथ सबसे बड़ा विश्वासघात किया। जब अंधेरा बढ़ता है, उस स्थिति में कमल खिलना शुरू हो जाता है। भोर से ठीक पहले, तेलंगाना में कमल खिलता देखा जा सकता है।



## केजरीवाल ने क्यों दी बीजेपी को सुकेश चंद्रशेखर को अपना राष्ट्रीय अध्यक्ष बनाने की सलाह

नई दिल्ली। दिल्ली के मुख्यमंत्री अरविंद केजरीवाल ने भाजपा को सुझाव दिया है कि उसे महाउग सुकेश चंद्रशेखर को अपना राष्ट्रीय अध्यक्ष बना देना चाहिए क्योंकि वह भगवा दल की ही भाषा बोल रहा है। केजरीवाल ने एक संवाददाता सम्मेलन में कहा कि भाजपा चंद्रशेखर को एक स्टार प्रचारक के रूप में अपने पाले में लायी है। केजरीवाल ने कहा, 'भाजपा मेरे 'लाई डिटेक्टर टेस्ट' की मांग करती है और सुकेश चंद्रशेखर भी यही मांग करता है। इसलिए भाजपा को चाहिए कि वह सुकेश को अपना अध्यक्ष बना ले। दिल्ली के मुख्यमंत्री ने कहा, 'मैंने सुना है कि मोदीजी के रोड़ शो में भीड़ नहीं जुट रही है। उन्हें उन रोड़ शो में सुकेश चंद्रशेखर को लाना चाहिए। उसने लोगों को कैसे धोखा दिया, इससे संबंधित उसके पास इतनी कहानियां हैं कि लोग उसे देखने और सुनने के लिए आएंगे। वास्तव में, उसे भाजपा का राष्ट्रीय अध्यक्ष बनाया जाना चाहिए।' हम आपको बता दें कि सुकेश चंद्रशेखर ने केजरीवाल और जेल में बंद मंत्री सत्येंद्र जैन पर भ्रष्टाचार और जबरन वसूली का आरोप लगाते हुए दिल्ली के उपराज्यपाल वीके सक्सेना को कई पत्र लिखे हैं। जिसके बाद भाजपा ने केजरीवाल के एक जेल में बंद उग सुकेश चंद्रशेखर ने दिल्ली के उपराज्यपाल विनय कुमार सक्सेना को पत्र लिखा है कि उसे मुख्यमंत्री अरविंद केजरीवाल, सत्येंद्र जैन और कैलाश गहलोत के खिलाफ अपनी शिकायत वापस लेने के लिए धमकी दी जा रही है और उसने अपना स्थानांतरण किसी और जेल में करने को भी कहा है। चंद्रशेखर ने पत्र में आरोप लगाया, 'मेरे पास आप नेताओं के खिलाफ बहुत महत्वपूर्ण सबूत हैं और वह इसके बारे में बहुत अच्छी तरह से जानते हैं। इसलिए वह मुझे और मेरी पत्नी लीना पॉलोज को नुकसान पहुंचाने के लिए किसी भी हद तक जा सकते हैं जो इसी मामले में मंडोली जेल में बंद हैं। सुकेश ने आरोप लगाया है कि जेल अधीक्षक और अन्य अधिकारी उसके ऊपर 'बहुत दबाव डाल रहे हैं' और उसे 'परेशान' कर रहे हैं। उसने आरोप लगाया, 'इसके अलावा सत्येंद्र जैन मुझे समझौते के लिए प्रस्ताव भेज रहे हैं और कह रहे हैं कि यदि मैं प्रस्ताव स्वीकार नहीं करता तो मुझे और मेरी पत्नी को प्रताड़ित किया जाएगा।' उसने दावा किया है कि जेल प्रशासन पर सत्येंद्र जैन और केजरीवाल का नियंत्रण है।



## राष्ट्रपति कैसी दिखती हैं? द्रौपदी मुर्मू पर ममता के मंत्री का विवादित कमेंट, बाद में दी सफाई

कोलकाता। पश्चिम बंगाल के मंत्री और टीएमसी नेता अखिल गिरी ने राष्ट्रपति द्रौपदी मुर्मू के खिलाफ आपत्तिजनक टिप्पणी की। उनके बयान का वीडियो सोशल मीडिया पर वायरल हो रहा है। जिसके बाद सियासत तेज हो गई है। नंदीग्राम में पश्चिम बंगाल के मंत्री और टीएमसी नेता अखिल गिरी एक वीडियो में कहते हुए नजर आते हैं कि शहम किसी को उसके रूप-रंग से नहीं आंकते, हम राष्ट्रपति (भारत के) के पद का सम्मान करते हैं। लेकिन हमारे राष्ट्रपति कैसे दिखते हैं? शहीद दिवस कार्यक्रम को लेकर भाजपा नेता के नंदीग्राम निर्वाचन क्षेत्र बीजेपी ने कड़ी प्रतिक्रिया व्यक्त की। दूसरी महिला राष्ट्रपति हैं। भाजपा ने बंगाल के मंत्री के बयान की निंदा की है और मुख्यमंत्री ममता बनर्जी और उनकी पार्टी को आदिवासी विरोधी कहा है। हालांकि बाद में विवाद बढ़ता देख मंत्री ने सफाई दी है। उन्होंने कहा कि मैंने कहा श्रेयसिंघे, मैंने किसी का नाम नहीं लिया। अगर मैं अशांति की घटना के बाद अखिल गिरि यहाँ पहुंचे थे। ममता के मंत्री के बयान पर की है। बीजेपी ने कहा कि राष्ट्रपति आदिवासी समुदाय से आती हैं। वह भारत की पहली भारत के राष्ट्रपति अपमानित महसूस करते हैं, तो मैंने जो कहा, उसके लिए मुझे खेद है।



## एनर्जेटिक हैं राहुल गांधी और आदित्य ठाकरे, संजय राउत ने कहा- दोनों युवा देश का नेतृत्व करने में सक्षम

मुंबई। राज्यसभा सांसद संजय राउत ने कहा कि कांग्रेस नेता राहुल गांधी और शिवसेना नेता आदित्य ठाकरे देश का नेतृत्व करने में सक्षम दो प्रमुख युवा नेता हैं। ठाकरे ने दिन में गांधी की भारत जोड़ो यात्रा में भाग लिया। उन्होंने कहा, प्दो प्रमुख युवा नेता, राहुल गांधी और आदित्य ठाकरे, भारत जोड़ो के लिए एक साथ चलेंगे और इससे नई ऊर्जा का संचार होगा। दोनों युवा नेता देश का नेतृत्व करने में सक्षम हैं। मनी लॉन्ड्रिंग के एक मामले में जमानत मिलने के बाद जेल से रिहा हुए राउत ने कहा कि शिवसेना भारत जोड़ो यात्रा का बहुत ऊर्जा है। उद्धव ठाकरे राउत ने कहा कि उनके दादाजी के बीच एक बंधन था और यह अब पीढ़ियों से चला आ रहा है। बाबासाहेब अम्बेडकर और प्रबोधानकर ठाकरे ने संयुक्त महाराष्ट्र आंदोलन में भाग लिया। बाबासाहेब अम्बेडकर के मराठी गौरव के बारे में मजबूत विचार थे। उन्होंने कहा, प्रबोधानकार ठाकरे ने बाबासाहेब अम्बेडकर से महाराष्ट्र आंदोलन में भाग लेने का अनुरोध किया था और उन्होंने इसे स्वीकार कर लिया। अम्बेडकर और ठाकरे दो ताकतें हैं और जब वे एक साथ आएं तो आप देश की राजनीति को बदलते हुए देखेंगे।



## स्वतंत्र भारत के पहले मतदाता को CEC राजीव कुमार ने दी श्रद्धांजलि, मतदाताओं से की बड़ी संख्या में वोट डालने की अपील

शिमला। हिमाचल प्रदेश में विधानसभा चुनाव के लिए आज वोट डाले जा रहे हैं। सुबह 8 बजे से शुरू हुई वोटिंग शाम 5 बजे तक जारी रहेगी। प्रदेश की 68 सीटों पर एक ही चरण में चुनाव हो रहे हैं। हिमाचल के इस चुनाव में 412 प्रत्याशी मैदान में हैं। चुनाव परिणाम 8 दिसंबर को जारी किए जाएंगे। हिमाचल चुनाव को लेकर सीईसी राजीव कुमार ने मीडिया से बात करते हुए कहा कि राज्य के 1.2 लाख मतदाताओं को सलाम, जिनकी उम्र 80 साल से ज्यादा है। उनसे प्रेरणा लेकर युवाओं को आगे बढ़ने का मौका मिलता है। हम दिवंगत श्याम सरन नेगी को श्रद्धांजलि देते हैं, बड़ी संख्या में वोट डालना उन्हें उचित श्रद्धांजलि होगी। सीईसी राजीव कुमार ने कहा कि पीडब्ल्यूडी (विकलांग व्यक्ति) मतदाता हैं। हमने उनके लिए काफी इंतजाम किए हैं।



## 10 लाख नौकरी, बदला जाएगा नरेंद्र मोदी स्टेडियम का नाम, गुजरात चुनाव को लेकर कांग्रेस ने अपना घोषणा पत्र किया जारी

अहमदाबाद। गुजरात विधानसभा चुनाव की तारीखों का ऐलान होते ही तमाम दल चुनावी मोड में नजर आ रही है। जहां एक तरफ दल चुनावी जनसभाओं, रैलियों और रोड़ शो में बड़े-बड़े वादों के पिटाये खोल मतदाताओं को अपने पाले में करने की कोशिश कर रहे हैं तो वहीं घोषणापत्र के जरिये भी तमाम तरह के वादे किए जा रहे हैं। इसी क्रम में राजस्थान के मुख्यमंत्री अशोक गहलोत ने अहमदाबाद में गुजरात विधानसभा चुनाव के लिए कांग्रेस पार्टी का घोषणापत्र जारी किया। कांग्रेस पार्टी की ओर से जारी किए गए बकाया बिजली बिल माफ करने का वादा किया गया है। कांग्रेस ने सत्ता में आने पर नरेंद्र मोदी स्टेडियम का नाम बदलकर फिर से सरदार पटेल स्टेडियम करने का वादा किया है। पार्टी की ओर से ये भी कहा गया है कि कांग्रेस सत्ता में आई तो पहली कैबिनेट मीटिंग से ही इसे सरकार का आधिकारिक दस्तावेज बनाकर काम किया जाएगा। मीडिया से बात करते हुए अशोक गहलोत ने कहा कि हमने कहा था कि जैसे ही हमने कहा था कि जैसे ही कांग्रेस गुजरात में कूदेगी वह (आप) नजर नहीं आएंगे, आज वह नजर नहीं आ रहे। दवाई के साथ ही 300 यूनिट मुफ्त बिजली, मैं हिमाचल से आया हूँ।



हिन्दी दैनिक बुद्ध का संदेश समाचार पत्र

में सरकारी विज्ञापन, निविदा, अदावती नोटिस, सम्मान, सूचना, टेंडर प्रकाशन के लिए आज ही सम्पर्क करें।

सभी जनपदों से आवश्यकता है पत्रकारों की सम्पादक:- दैनिक बुद्ध का संदेश

8795951917, 9453824459

www.budhakasandesh.com E-Mail ID: budhakasandeshnews@gmail.com

## बीजेपी का ही एक ब्रांच है चुनाव आयोग, महबूबा मुफ्ती ने कहा- अब पहले की तरह स्वतंत्र नहीं रह गया

जम्मू। जम्मू कश्मीर की पूर्व मुख्यमंत्री और पीडीपी चीफ महबूबा मुफ्ती ने एक बार फिर से चुनाव आयोग और भारतीय जनता पार्टी को निशाने पर लिया है। उन्होंने दावा करते हुए कहा कि भारत का चुनाव आयोग (ईसीआई) भाजपा की एक शाखा बन गया है। जम्मू और कश्मीर पीपुल्स डेमोक्रेटिक पार्टी (पीडीपी) प्रमुख महबूबा मुफ्ती ने शनिवार को कहा कि प्थह चुप रहता है, जैसे कि भाजपा ने हिमाचल में धार्मिक प्रचार के आधार पर प्रचार किया था। भारतीय चुनाव आयोग अब पहले की तरह स्वतंत्र नहीं है। बीजेपी के इशारे पर चुनाव कराती है। अनंतनाग में समाचार एजेंसी एनआई से बात से मजहब के नाम पर भाजपा करते हुए पीडीपी प्रमुख महबूबा मुफ्ती ने कहा कि ये चुनाव आयोग का काम (जम्मू-कश्मीर में चुनाव) है। इससे ज्यादा भारतीय जनता पार्टी (बीजेपी) का काम है क्योंकि चुनाव आयोग बीजेपी का एक हाथ बन गई है। क्योंकि हिमाचल प्रदेश में जिस तरह हिमाचल में जिस तरह बंद कर देते हैं। महबूबा मुफ्ती ने कहा कि बीजेपी वोट हासिल करने के लिए अपने संघर्ष का इस्तेमाल करती है। भारत का चुनाव आयोग अब भाजपा की एक शाखा बन गया है। यह चुप रहता है, जैसे हिमाचल प्रदेश में भाजपा ने धार्मिक प्रचार के आधार पर प्रचार किया था। ईसीआई अब पहले की तरह स्वतंत्र नहीं रहा। भाजपा के इशारे पर चुनाव कराती है चुनाव आयोग।





# ग्राम पंचायत में तैनात पंचायत सहायकों को तालाब के खाते में बनाए गए आवासों दिया जाएगा कंप्यूटर चलाने का प्रशिक्षण को खाली करने के लिए बेदखली नोटिस

मिल्कीपुर–अयोध्या । ई–डिस्ट्रिक्ट परियोजना के तहत मिल्कीपुर तहसील के अंतर्गत आने वाली अमानीगंज 73, हैरिंटनगंज 60 व मिल्कीपुर 75 विकासखंड की कुल 208 ग्राम पंचायतों में तैनात पंचायत सहायकों को कंप्यूटर चलाने का प्रशिक्षण दिया जाएगा। इसके अलावा खराब कंप्यूटर एवं अन्य उपकरण को मरम्मत कराने, पुराने के स्थान पर नए कंप्यूटर खरीद करने के लिए कवायद विभाग द्वारा शुरु कर दी गई है। इसके लिए मुख्य

विकास अधिकारी अयोध्या अनीता यादव ने निर्देश दिया है कि पंचायत सहायकों की ट्रेनिंग कराई जाएगी ,ताकि वे ग्राम सचिवालय में स्थापित कंप्यूटर के माध्यम से स्थानीय लोगों को सेवाएं प्रदान कर सकें।ट्रेनिंग कराने की धनराशि जिला समिति से दी जाएगी। उन्होंने ब्लॉक स्तर पर प्रशिक्षण देने वाली संस्थाओं का चयन करने का निर्देश भी दिया है। जिला स्तर पर जूस एवं गूगल मीट के माध्यम से होने वाली वीडियो कांफ्रेंसिंग के लिए

आवश्यक उपकरण, कंप्यूटर, लैपटॉप आदि तैयार रखे जाने के लिए भी कहा गया है। ब्लॉक मुख्यालय में एक छोटा कक्ष वीडियो कांफ्रेंसिंग के लिए भी तैयार किए जाने का निर्देश दिया है, ताकि इसमें स्वास्थ्य, शिक्षा, विकास एवं बाल विकास, राजस्व विभाग के ब्लॉक स्तरीय अधिकारी मीटिंग के लिए जुड़ सकें प्रशिक्षण ब्लॉक स्तर पर प्रदान किया जाएगा। मिल्कीपुर विकासखंड क्षेत्र में जिन ग्राम पंचायतों में पंचायत भवन नहीं है ,यदि जर्जर है तो

एग् तथा उनकी पत्नी रेखा व साली प्रतिमा डंपर के चक्के के नीचे आ गई जिससे रेखा के बाएं ओर सिर पर डंपर का चक्का चढ़ते हुए प्रतिमा के दाहिने हाथ व पैर पर चढ़ गया डंपर चालक भागने का प्रयास किया, बाजार वासियों की भीड़ बढ़ता देख डंपर छोड़कर ही भाग निकला। बाजार के लोग घटना का वीडियो ओर फोटो ही बना रहे थे।

किसी काम से कस्बा कुमारगंज गए सौ शैय्या

# हिंदुस्तान में दो भारत पैदा करने का प्रयास कर रही कर रही भाजपा : वीरेन्द्र चौधरी

**कांग्रेस पार्टी के प्रांतीय अध्यक्ष व विधायक वीरेंद्र चौधरी का किया गया स्वागत**

अयोध्या। कांग्रेस पार्टी के नेता राहुल गांधी द्वारा निकाली जा रही भारत जोड़ो यात्रा आजाद भारत के इतिहास में सबसे बड़ी पदयात्रा है। इस यात्रा का मकसद हिंदुस्तान में दो भारत पैदा करने का प्रयास कर रही कर रही भारतीय जनता पार्टी के मंसूबे को नाकाम कर लोगों के हृदय में सहिष्णुता और प्यार भरना है। उक्त उद्गार कांग्रेस पार्टी के प्रांतीय अध्यक्ष तथा विधायक वीरेंद्र चौधरी ने कांग्रेस कार्यालय कमला नेहरू भवन पर जिला अध्यक्ष अखिलेश यादव की अध्यक्षता तथा जिला उपाध्यक्ष अनिल सिंह के संचालन में आयोजित बैठक को संबोधित करते हुए कही।इससे पूर्व फैजाबाद प्रथम आगमन पर पहुंचे प्रांतीय अध्यक्ष का गोसाईंगंज में ईश्वरदास जयसवाल तथा मनोज जायसवाल के नेतृत्व में तथा

## 6 साल की मासूम से दरिंदगी,आरोपित गिरफ्तार

कानपुर । शहर में 6 साल की मासूम से दरिंदगी की गई। आरोपी युवक बच्ची को टॉफी दिलाने के बहाने पहले खेत में ले गया। फिर वहां उसने बच्ची से रेप किया। इतना ही नहीं, चिल्लाने पर उसने दांत से बच्ची के चेहरे पर काट लिया। घटना के बाद किसी तरह घर पहुंची बच्ची ने परिजनों को इस बारे में बताया। इसके बाद मां उसको लेकर थाने पहुंची।

# डेंगू का कहर जारी, 43 नए रोगियों में हुई पुष्टि

कानपुर। कानपुर में 43 नए रोगियों में डेंगू की पुष्टि हुई है। शहर में डेंगू के 143 सक्रिय मरीज हैं। हर दिन नए क्षेत्र के रोगी डेंगू पॉजिटिव मिल रहे हैं। एसीएमओ संचारी रोगी डॉ. आरएन सिंह का कहना है कि सैंपलों का पॉजिटिविटी रेट बढ़ गया है। संक्रमण के फैलवा के साथ इसका भार में खून में बढ़ता जा रहा है, जिसकी वजह से प्लेटलेट्स काउंट कम हो रहा है। ज्यादातर रोगी निजी अस्पतालों में भर्ती हैं। इनका प्लेटलेट्स काउंट 50 हजार के

ऐसे में अन्धत्र जगह पर पंचायत सहायक व ग्राम प्रधान बैठकर कार्य को कर रहे हैं। इस संबंध में

मुख्यालय में एक छोटा कक्ष वीडियो कांफ्रेंसिंग के लिए भी तैयार किए जाने का निर्देश दिया है, ताकि इसमें स्वास्थ्य, शिक्षा, विकास एवं बाल विकास, राजस्व विभाग के ब्लॉक स्तरीय अधिकारी मीटिंग के लिए जुड़ सकें प्रशिक्षण ब्लॉक स्तर पर प्रदान किया जाएगा। मिल्कीपुर विकासखंड क्षेत्र में जिन ग्राम पंचायतों में पंचायत भवन नहीं है ,यदि जर्जर है तो

आवश्यक उपकरण, कंप्यूटर, लैपटॉप आदि तैयार रखे जाने के लिए भी कहा गया है। ब्लॉक मुख्यालय में एक छोटा कक्ष वीडियो कांफ्रेंसिंग के लिए भी तैयार किए जाने का निर्देश दिया है, ताकि इसमें स्वास्थ्य, शिक्षा, विकास एवं बाल विकास, राजस्व विभाग के ब्लॉक स्तरीय अधिकारी मीटिंग के लिए जुड़ सकें प्रशिक्षण ब्लॉक स्तर पर प्रदान किया जाएगा। मिल्कीपुर विकासखंड क्षेत्र में जिन ग्राम पंचायतों में पंचायत भवन नहीं है ,यदि जर्जर है तो

डॉ विकास यादव, डॉ संतोष सिंह ,डॉ दुर्गा विजय इमरजेंसी वार्ड में पहुंचकर घायलों का उपचार करना प्रारंभ कर दिया। लेकिन हालत गंभीर देखते हुए रेखा पत्नी सतीश कुमार प्रतिमा पुत्री गयादीन को ट्रामा सेंटर लखनऊ रेफर कर दिया। डॉ अनमोल पाठक ने बताया कि सतीश कुमार पुत्र नवमी व 3 वर्ष की बेटी आंचल ठीक है किसी प्रकार की कोई गंभीर चोट नहीं आई है। फिलहाल इनका भी उपचार किया गया। घटना

की जानकारी मिलने के बाद थाना कुमारगंज के उपनिरीक्षक उमेश कुमार वर्मा उप निरीक्षक अभिषेक सिंह, कांस्टेबल अजय आनंद, मनदीप मौके पर पहुंचकर घटना करने वाले डंपर को अपने कब्जे में ले लिया है। खबर लिखे जाने तक किसी प्रकार की तहरीर पुलिस को अभी घायलों के परिजनों की ओर से नहीं दी गई है, फिलहाल पुलिस डंपर चालक की तलाश करने में जुट गई है।

तथा राजेंद्र प्रताप सिंह ने कार्यकर्ताओं से आह्वान किया कि वह आपसी मनमुटाव भूलकर कांग्रेस को मजबूत करने के लिए प्रयास करें। महानगर अध्यक्ष वेद सिंह कमल तथा जिला प्रवक्ता सुनील कृष्ण गौतम ने कार्यकर्ताओं को संबोधित करते हुए कहा पूर्व में फैजाबाद तथा अयोध्या में कांग्रेस के चेयरमैन जीत चुके हैं अबकी बार भी हम लोग पूरी ताकत लगाकर पार्टी प्रत्याशी जीत सुनिश्चित करने का प्रयास करेंगे।

बैठक में प्रमुख रूप से एआईसीसी सदस्य उग्रसेन मिश्रा प्रदेश सचिव रीता मौर्या ,प्रवीण श्रीवास्तव ,सुरेंद्र सिंह सैनिक ,उमेश उपाध्याय, गए हैं आरक्षण आने के उपरांत हम मजबूत प्रत्याशियों के साथ चुनाव मैदान में उतरेंगे। एआईसीसी सदस्य अशोक सिंह

## अन्य सदस्यों के साथ रहती हूं। गांव में मेरे 2 मकान हैं। देर शाम को मेरी 6 साल की बेटी दूसरे घर पर बाबा से मिलने गई थी। इसके बाद वह वहां से अकेले ही लौट रही थी। रास्ते में उसे गांव का ही विजय बहादुर मिल गया। उसने बच्ची को रोक लिया। फिर उससे इधर—उधर की बात करने लगा। इसके बाद उसने बच्ची को टॉफी दिलाने का लालच दिया।

अन्य सदस्यों के साथ रहती हूं। गांव में मेरे 2 मकान हैं। देर शाम को मेरी 6 साल की बेटी दूसरे घर पर बाबा से मिलने गई थी। इसके बाद वह वहां से अकेले ही लौट रही थी। रास्ते में उसे गांव का ही विजय बहादुर मिल गया। उसने बच्ची को रोक लिया। फिर उससे इधर—उधर की बात करने लगा। इसके बाद उसने बच्ची को टॉफी दिलाने का लालच दिया।

रिपोर्ट दी है। उन्होंने बताया कि टीमें संक्रमण वाले क्षेत्रों में जाकर लार्वा साइडल का छिड़काव कर रही हैं। डेंगू संक्रमित मिले कुल नए रोगियों में 27 संक्रमित नगर के हैं और 16 दूसरे जिलों के हैं। नए क्षेत्रों में डेंगू संक्रमित बढ़ते जा रहे हैं। इसके अलावा औरैया, उन्नाव, फर्रुखाबाद, औरैया, कानपुर देहात, फतेहपुर आदि जिलों के रोगी हैलट, उर्सला और निजी अस्पतालों में इलाज करा रहे हैं।

करीब 10 परिवारों द्वारा खाता संख्यां 1217व 463 जो तालाब के खाते में दर्ज हैं, जिस पर गांव के ही रामदास, हरिराम रामदीन, सालिकराम, साहबदीन, भगवान दीन,सोनू कुमार, तुलसीराम, कांशीराम, रामयश ने मकान बना लिया है। लेखपाल सियाराम ने बताया कि उपरोक्त परिवारों के मकान पर नोटिस चस्पा

करीब 10 परिवारों द्वारा खाता संख्यां 1217व 463 जो तालाब के खाते में दर्ज हैं, जिस पर गांव के ही रामदास, हरिराम रामदीन, सालिकराम, साहबदीन, भगवान दीन,सोनू कुमार, तुलसीराम, कांशीराम, रामयश ने मकान बना लिया है। लेखपाल सियाराम ने बताया कि उपरोक्त परिवारों के मकान पर नोटिस चस्पा

करीब 10 परिवारों द्वारा खाता संख्यां 1217व 463 जो तालाब के खाते में दर्ज हैं, जिस पर गांव के ही रामदास, हरिराम रामदीन, सालिकराम, साहबदीन, भगवान दीन,सोनू कुमार, तुलसीराम, कांशीराम, रामयश ने मकान बना लिया है। लेखपाल सियाराम ने बताया कि उपरोक्त परिवारों के मकान पर नोटिस चस्पा

करीब 10 परिवारों द्वारा खाता संख्यां 1217व 463 जो तालाब के खाते में दर्ज हैं, जिस पर गांव के ही रामदास, हरिराम रामदीन, सालिकराम, साहबदीन, भगवान दीन,सोनू कुमार, तुलसीराम, कांशीराम, रामयश ने मकान बना लिया है। लेखपाल सियाराम ने बताया कि उपरोक्त परिवारों के मकान पर नोटिस चस्पा

करीब 10 परिवारों द्वारा खाता संख्यां 1217व 463 जो तालाब के खाते में दर्ज हैं, जिस पर गांव के ही रामदास, हरिराम रामदीन, सालिकराम, साहबदीन, भगवान दीन,सोनू कुमार, तुलसीराम, कांशीराम, रामयश ने मकान बना लिया है। लेखपाल सियाराम ने बताया कि उपरोक्त परिवारों के मकान पर नोटिस चस्पा

करीब 10 परिवारों द्वारा खाता संख्यां 1217व 463 जो तालाब के खाते में दर्ज हैं, जिस पर गांव के ही रामदास, हरिराम रामदीन, सालिकराम, साहबदीन, भगवान दीन,सोनू कुमार, तुलसीराम, कांशीराम, रामयश ने मकान बना लिया है। लेखपाल सियाराम ने बताया कि उपरोक्त परिवारों के मकान पर नोटिस चस्पा

करीब 10 परिवारों द्वारा खाता संख्यां 1217व 463 जो तालाब के खाते में दर्ज हैं, जिस पर गांव के ही रामदास, हरिराम रामदीन, सालिकराम, साहबदीन, भगवान दीन,सोनू कुमार, तुलसीराम, कांशीराम, रामयश ने मकान बना लिया है। लेखपाल सियाराम ने बताया कि उपरोक्त परिवारों के मकान पर नोटिस चस्पा

करीब 10 परिवारों द्वारा खाता संख्यां 1217व 463 जो तालाब के खाते में दर्ज हैं, जिस पर गांव के ही रामदास, हरिराम रामदीन, सालिकराम, साहबदीन, भगवान दीन,सोनू कुमार, तुलसीराम, कांशीराम, रामयश ने मकान बना लिया है। लेखपाल सियाराम ने बताया कि उपरोक्त परिवारों के मकान पर नोटिस चस्पा

### आवासीय शिक्षक एसोसिएशन के चुनाव की तारीखें घोषित

अयोध्या। डॉ. राममनोहर लोहिया अवध विश्वविद्यालय आवासीय शिक्षक एसोसिएशन का चुनाव 25 नवम्बर को होगा। इस लेकर तिथियों की घोषणा कर दी गई है। इस चुनाव को संकुशल सम्पन्न कराने के लिए विश्वविद्यालय प्रशासन द्वारा भौतिकी एवं इलेक्ट्रानिक्स विभाग के प्रो0 राज कुमार तिवारी को चुनाव अधिकारी बनाया गया है। इनकी देखरेख में विश्वविद्यालय आवासीय शिक्षक एसोसिएशन का चुनाव सम्पन्न होगा। विश्वविद्यालय के मीडिया प्रभारी डॉ0 विजयेन्दु चतुर्वेदी ने बताया कि आवासीय शिक्षक एसोसिएशन के चुनाव को लेकर चुनाव अधिकारी द्वारा तारीखों की घोषणा का चुकी है। अध्यक्ष, उपाध्यक्ष, महामंत्री, संयुक्त मंत्री, उपमंत्री व कोषाध्यक्ष पदों पर प्रत्याशियों द्वारा 15 नवम्बर तक नामांकन किया जायेगा। इनके द्वारा नाम वापसी 16 नम्बर को होगी। मतदान, मतगणना व परिणाम 25 नवम्बर को घोषित किया जायेगा।

अयोध्या। डॉ. राममनोहर लोहिया अवध विश्वविद्यालय आवासीय शिक्षक एसोसिएशन का चुनाव 25 नवम्बर को होगा। इस लेकर तिथियों की घोषणा कर दी गई है। इस चुनाव को संकुशल सम्पन्न कराने के लिए विश्वविद्यालय प्रशासन द्वारा भौतिकी एवं इलेक्ट्रानिक्स विभाग के प्रो0 राज कुमार तिवारी को चुनाव अधिकारी बनाया गया है। इनकी देखरेख में विश्वविद्यालय आवासीय शिक्षक एसोसिएशन का चुनाव सम्पन्न होगा। विश्वविद्यालय के मीडिया प्रभारी डॉ0 विजयेन्दु चतुर्वेदी ने बताया कि आवासीय शिक्षक एसोसिएशन के चुनाव को लेकर चुनाव अधिकारी द्वारा तारीखों की घोषणा का चुकी है। अध्यक्ष, उपाध्यक्ष, महामंत्री, संयुक्त मंत्री, उपमंत्री व कोषाध्यक्ष पदों पर प्रत्याशियों द्वारा 15 नवम्बर तक नामांकन किया जायेगा। इनके द्वारा नाम वापसी 16 नम्बर को होगी। मतदान, मतगणना व परिणाम 25 नवम्बर को घोषित किया जायेगा।

अयोध्या। डॉ. राममनोहर लोहिया अवध विश्वविद्यालय आवासीय शिक्षक एसोसिएशन का चुनाव 25 नवम्बर को होगा। इस लेकर तिथियों की घोषणा कर दी गई है। इस चुनाव को संकुशल सम्पन्न कराने के लिए विश्वविद्यालय प्रशासन द्वारा भौतिकी एवं इलेक्ट्रानिक्स विभाग के प्रो0 राज कुमार तिवारी को चुनाव अधिकारी बनाया गया है। इनकी देखरेख में विश्वविद्यालय आवासीय शिक्षक एसोसिएशन का चुनाव सम्पन्न होगा। विश्वविद्यालय के मीडिया प्रभारी डॉ0 विजयेन्दु चतुर्वेदी ने बताया कि आवासीय शिक्षक एसोसिएशन के चुनाव को लेकर चुनाव अधिकारी द्वारा तारीखों की घोषणा का चुकी है। अध्यक्ष, उपाध्यक्ष, महामंत्री, संयुक्त मंत्री, उपमंत्री व कोषाध्यक्ष पदों पर प्रत्याशियों द्वारा 15 नवम्बर तक नामांकन किया जायेगा। इनके द्वारा नाम वापसी 16 नम्बर को होगी। मतदान, मतगणना व परिणाम 25 नवम्बर को घोषित किया जायेगा।

अयोध्या। डॉ. राममनोहर लोहिया अवध विश्वविद्यालय आवासीय शिक्षक एसोसिएशन का चुनाव 25 नवम्बर को होगा। इस लेकर तिथियों की घोषणा कर दी गई है। इस चुनाव को संकुशल सम्पन्न कराने के लिए विश्वविद्यालय प्रशासन द्वारा भौतिकी एवं इलेक्ट्रानिक्स विभाग के प्रो0 राज कुमार तिवारी को चुनाव अधिकारी बनाया गया है। इनकी देखरेख में विश्वविद्यालय आवासीय शिक्षक एसोसिएशन का चुनाव सम्पन्न होगा। विश्वविद्यालय के मीडिया प्रभारी डॉ0 विजयेन्दु चतुर्वेदी ने बताया कि आवासीय शिक्षक एसोसिएशन के चुनाव को लेकर चुनाव अधिकारी द्वारा तारीखों की घोषणा का चुकी है। अध्यक्ष, उपाध्यक्ष, महामंत्री, संयुक्त मंत्री, उपमंत्री व कोषाध्यक्ष पदों पर प्रत्याशियों द्वारा 15 नवम्बर तक नामांकन किया जायेगा। इनके द्वारा नाम वापसी 16 नम्बर को होगी। मतदान, मतगणना व परिणाम 25 नवम्बर को घोषित किया जायेगा।

अयोध्या। डॉ. राममनोहर लोहिया अवध विश्वविद्यालय आवासीय शिक्षक एसोसिएशन का चुनाव 25 नवम्बर को होगा। इस लेकर तिथियों की घोषणा कर दी गई है। इस चुनाव को संकुशल सम्पन्न कराने के लिए विश्वविद्यालय प्रशासन द्वारा भौतिकी एवं इलेक्ट्रानिक्स विभाग के प्रो0 राज कुमार तिवारी को चुनाव अधिकारी बनाया गया है। इनकी देखरेख में विश्वविद्यालय आवासीय शिक्षक एसोसिएशन का चुनाव सम्पन्न होगा। विश्वविद्यालय के मीडिया प्रभारी डॉ0 विजयेन्दु चतुर्वेदी ने बताया कि आवासीय शिक्षक एसोसिएशन के चुनाव को लेकर चुनाव अधिकारी द्वारा तारीखों की घोषणा का चुकी है। अध्यक्ष, उपाध्यक्ष, महामंत्री, संयुक्त मंत्री, उपमंत्री व कोषाध्यक्ष पदों पर प्रत्याशियों द्वारा 15 नवम्बर तक नामांकन किया जायेगा। इनके द्वारा नाम वापसी 16 नम्बर को होगी। मतदान, मतगणना व परिणाम 25 नवम्बर को घोषित किया जायेगा।

अयोध्या। डॉ. राममनोहर लोहिया अवध विश्वविद्यालय आवासीय शिक्षक एसोसिएशन का चुनाव 25 नवम्बर को होगा। इस लेकर तिथियों की घोषणा कर दी गई है। इस चुनाव को संकुशल सम्पन्न कराने के लिए विश्वविद्यालय प्रशासन द्वारा भौतिकी एवं इलेक्ट्रानिक्स विभाग के प्रो0 राज कुमार तिवारी को चुनाव अधिकारी बनाया गया है। इनकी देखरेख में विश्वविद्यालय आवासीय शिक्षक एसोसिएशन का चुनाव सम्पन्न होगा। विश्वविद्यालय के मीडिया प्रभारी डॉ0 विजयेन्दु चतुर्वेदी ने बताया कि आवासीय शिक्षक एसोसिएशन के चुनाव को लेकर चुनाव अधिकारी द्वारा तारीखों की घोषणा का चुकी है। अध्यक्ष, उपाध्यक्ष, महामंत्री, संयुक्त मंत्री, उपमंत्री व कोषाध्यक्ष पदों पर प्रत्याशियों द्वारा 15 नवम्बर तक नामांकन किया जायेगा। इनके द्वारा नाम वापसी 16 नम्बर को होगी। मतदान, मतगणना व परिणाम 25 नवम्बर को घोषित किया जायेगा।

अयोध्या। डॉ. राममनोहर लोहिया अवध विश्वविद्यालय आवासीय शिक्षक एसोसिएशन का चुनाव 25 नवम्बर को होगा। इस लेकर तिथियों की घोषणा कर दी गई है। इस चुनाव को संकुशल सम्पन्न कराने के लिए विश्वविद्यालय प्रशासन द्वारा भौतिकी एवं इलेक्ट्रानिक्स विभाग के प्रो0 राज कुमार तिवारी को चुनाव अधिकारी बनाया गया है। इनकी देखरेख में विश्वविद्यालय आवासीय शिक्षक एसोसिएशन का चुनाव सम्पन्न होगा। विश्वविद्यालय के मीडिया प्रभारी डॉ0 विजयेन्दु चतुर्वेदी ने बताया कि आवासीय शिक्षक एसोसिएशन के चुनाव को लेकर चुनाव अधिकारी द्वारा तारीखों की घोषणा का चुकी है। अध्यक्ष, उपाध्यक्ष, महामंत्री, संयुक्त मंत्री, उपमंत्री व कोषाध्यक्ष पदों पर प्रत्याशियों द्वारा 15 नवम्बर तक नामांकन किया जायेगा। इनके द्वारा नाम वापसी 16 नम्बर को होगी। मतदान, मतगणना व परिणाम 25 नवम्बर को घोषित किया जायेगा।

अयोध्या। डॉ. राममनोहर लोहिया अवध विश्वविद्यालय आवासीय शिक्षक एसोसिएशन का चुनाव 25 नवम्बर को होगा। इस लेकर तिथियों की घोषणा कर दी गई है। इस चुनाव को संकुशल सम्पन्न कराने के लिए विश्वविद्यालय प्रशासन द्वारा भौतिकी एवं इलेक्ट्रानिक्स विभाग के प्रो0 राज कुमार तिवारी को चुनाव अधिकारी बनाया गया है। इनकी देखरेख में विश्वविद्यालय आवासीय शिक्षक एसोसिएशन का चुनाव सम्पन्न होगा। विश्वविद्यालय के मीडिया प्रभारी डॉ0 विजयेन्दु चतुर्वेदी ने बताया कि आवासीय शिक्षक एसोसिएशन के चुनाव को लेकर चुनाव अधिकारी द्वारा तारीखों की घोषणा का चुकी है। अध्यक्ष, उपाध्यक्ष, महामंत्री, संयुक्त मंत्री, उपमंत्री व कोषाध्यक्ष पदों पर प्रत्याशियों द्वारा 15 नवम्बर तक नामांकन किया जायेगा। इनके द्वारा नाम वापसी 16 नम्बर को होगी। मतदान, मतगणना व परिणाम 25 नवम्बर को घोषित किया जायेगा।



# 30वें जनपद स्तरीय बेसिक बाल क्रीड़ा समारोह का हुआ रंगारंग आगाज



## ये हुई प्रतियोगिताएं



30वें जनपद स्तरीय बेसिक बाल क्रीड़ा समारोह में शनिवार को प्राथमिक स्तर के 100 मीटर दौड़ के बालक वर्ग में नौगढ़ तहसील के विजयकांत प्रथम व शोहरतगढ़ के रामजीत द्वितीय रहे जबकि बालिका वर्ग में नौगढ़ की नीतू राजमर प्रथम व नीलम द्वितीय रही। जूनियर बालक वर्ग के 100 मीटर दौड़ में सोमनाथ प्रथम व शोहरतगढ़ के गणेश द्वितीय 200 मीटर दौड़ में शोहरतगढ़ तहसील के गणेश प्रथम नौगढ़ के विकास पांडेय द्वितीय रहे। जूनियर बालिका वर्ग के 100 मीटर दौड़ में नौगढ़ की सावित्री प्रथम व इटवा की सुमन द्वितीय, 200 मीटर में नौगढ़ की खुरबू प्रथम व इटवा की सुमन गौतम द्वितीय व 400 मीटर में नौगढ़ की प्रीति प्रथम व शोहरतगढ़ की शिवांगी द्वितीय रही। निर्णायक मंडल में सीमा द्विवेदी, सुभाष जायसवाल, रवींद्र सिंह गुर्जर, राजकुमार यादव, सत्येंद्र गुप्ता, ज्ञान प्रकाश त्रिपाठी, विपिन सिंह, सुनील कुमार, सत्य प्रकाश, अतुल वर्मा, केशरीनंदन, सुग्रीम यादव, राजेंद्र प्रसाद, शशिकांत पांडेय, किशन वर्मा, अजय बरनवाल, अवधेश भारती आदि रहे।

दैनिक बुद्ध का संदेश सिद्धार्थनगर। खेलकूद से शारीरिक एवं मानसिक विकास तो होता ही है, खेलकूद हमारे जीवन से निराशा दूर कर जीवन को सकारात्मक एवं जीवंत ऊर्जा से सराबोर भी रखते हैं। तीसवें जनपदीय बेसिक बाल क्रीड़ा प्रतियोगिता के उद्घाटन समारोह को बतौर मुख्य अतिथि संबोधित करते हुए यह विचार सांसद जगदंबिका पाल ने व्यक्त किए। सांसद ने प्राथमिक विद्यालय बसडिलिया नौगढ़, पूर्व माध्यमिक विद्यालय परसा खुर्द उसका बाजार, प्राथमिक विद्यालय मंगरांव एवं पूर्व माध्यमिक विद्यालय विस्कोहर भनवापुर आदि के बच्चों के सांस्कृतिक कार्यक्रमों की भूरि भूरि प्रशंसा करते हुए नकद पुरस्कार देकर प्रोत्साहित किया। प्राथमिक विद्यालय तिगोड़वा मिठवल की छात्रा अग्रिमा वर्मा ने भारत नाट्यम नृत्य की विशेष प्रस्तुति कर मुख्य अतिथि एवं विशिष्ट अतिथियों से नकद पुरस्कार प्राप्त किया।

## जीवन को जीवंत बनाते हैं खेल: जगदंबिका पाल



सिद्धार्थनगर। जिला स्पोर्ट्स स्टेडियम में शनिवार को 30वें बेसिक बाल क्रीड़ा समारोह का रंगारंग आगाज हुआ। मुख्य अतिथि दुमरियागंज सांसद जगदंबिका पाल व विशिष्ट अतिथि कपिलवस्तु विधायक श्याम धनी राही ने आसमां में गुब्बारे छोड़े और पांचों तहसील की टीमों से मार्च पास्ट की सलामी लिया। गत वर्ष की चौमियन कंपोजिट परसा खुर्द की शाबिया ने मशाल लेकर मैदान का एक चक्कर लगाया। सांसद ने कहा कि खेलकूद से शारीरिक एवं मानसिक विकास तो होता ही है, खेलकूद हमारे जीवन से निराशा दूर कर जीवन को सकारात्मक एवं जीवंत ऊर्जा से सराबोर भी रखते हैं। विशिष्ट अतिथि कपिलवस्तु विधायक श्यामधनी राही ने कहा कि केंद्र में मोदी व प्रदेश में योगी सरकार आने के बाद बेसिक शिक्षा में गुणात्मक सुधार हुआ है। प्राथमिक विद्यालय बसडिलिया नौगढ़, पूर्व माध्यमिक विद्यालय परसा खुर्द उसका बाजार, प्राथमिक विद्यालय मंगरांव एवं पूर्व माध्यमिक विद्यालय विस्कोहर भनवापुर आदि के बच्चों द्वारा प्रस्तुत सांस्कृतिक कार्यक्रम व प्राथमिक विद्यालय तिगोड़वा मिठवल की छात्रा अग्रिमा वर्मा द्वारा प्रस्तुत भारत नाट्यम नृत्य की प्रशंसा करते हुए अतिथियों ने नकद पुरस्कार देकर प्रोत्साहित किया। उद्घाटन कार्यक्रम में जिलाधिकारी संजीव रंजन, पुलिस अधीक्षक अमित आनंद तथा मुख्य विकास अधिकारी जयेंद्र कुमार ने अपने अपने संबोधन में पढ़ाई के साथ खेलकूद को बच्चों के चतुर्दिक विकास के लिए आवश्यक बताते हुए प्रतिभागी बच्चों एवं टीमों को अपनी शुभकामनाएं दीं। बेसिक शिक्षा अधिकारी देवेन्द्र कुमार पांडेय ने सभी अतिथियों का आभार प्रकट करते हुए खेल निर्णायकों को निष्पक्ष एवं पारदर्शी निर्णय हेतु निर्देशित किया। कार्यक्रम का संचालन नियाज कपिलवस्तुवी ने किया, जिला व्यायाम शिक्षक उषेंद्रनाथ उपाध्याय के निर्देशन में आयोजित क्रीड़ा प्रतियोगिता में सभी विकास क्षेत्रों के बीईओ एवं समस्त जिला समन्वयक सहित सीयमओ सिद्धार्थनगर, एसपी अग्रवाल, उग्र प्राथमिक शिक्षक संघ के राधेरमण त्रिपाठी, योगेन्द्र पांडेय, सुभाषकर मिश्र, अभय श्रीवास्तव, नसीम अहमद, कलीमुल्लाह, महेश कुमार, अरुण त्रिपाठी, दीपक श्रीवास्तव, आलोक आनंद, सुरेन्द्र भारती, विनयकांत मिश्रा, देवेन्द्र यादव, अतुल मिश्रा, सीमा द्विवेदी, हरिशंकर सिंह, आरती चौधरी, गुलाम हुसैन, महेश कुमार, सालिक राम चौधरी, बालजीत कुमार, जोशान खलील, रवींद्र गुर्जर, मिर्जा महबूब, अरुण सिंह, विजयेन्द्र मिश्रा, सुभाष वरुण, सत्येंद्र गुप्ता, मुश्तन शेरुल्लाह, अमित जैसवाल, चंद्रभान यादव, आदि की उपस्थिति उल्लेखनीय रही।

## सांध्यकालीन सत्र के कार्यक्रम



शुक्रवार को सांध्यकालीन सत्र में जूनियर स्तर की बालिका लोकगीत में नौगढ़ प्रथम व इटवा द्वितीय रहा जबकि बालक वर्ग राष्ट्रीय एकांकी व लोकनृत्य में दुमरियागंज ने बाजी मारी। दोनों ही प्रतियोगिता में इटवा द्वितीय रहा। अल्पना टीम खुरबूसूरत अल्पना बनाने वाली टीम में अर्चना दीक्षित, सारिका राठी, निहारिका अवस्थी, शान्ति यादव, अर्चना भारती, ऐश्वर्या तिवारी, गायत्री यादव।

# भवाँरी मे आर्दश राम लीला के चौथे दिन राम वनवास की कथा का किया गया मंचन

दैनिक बुद्ध का संदेश बाँसी/सिद्धार्थनगर। बाँसी तहसील के अन्तर्गत ग्राम भवाँरी में राम लीला के चौथे दिन राम वनवास से लेकर सीता हरण तक कथा का मंचन किया गया। इस दौरान भारी संख्या में लोग पहुँचे, मंचन के कई दृश्यों ने लोगों को भावुक कर दिया। अयोध्या नरेश महाराज दशरथ ने विचार किया राम को अयोध्या का राजा बनाया जाए। उन्होंने अपने मंत्री सुमंत को बुलाकर बड़े बेटे राम को राजा बनाए जाने के लिए राज अभिषेक की तैयारी करने का आदेश दिया। यह सूचना जैसे ही महारानी कैकेई के दासी मंथरा को प्राप्त हुई, मंथरा ने महारानी से कारन भरना शुरू कर दिया महारानी कैकेई मंथरा के बातों को मानकर



राजा दशरथ से अपने पुराने दो लिए सदैव तत्पर रहते हैं, कैकेई तैयार हो गए जैसे ही भगवान ही राजा दशरथ फूट-फूट कर रोने लगे और पूरी अयोध्या नगरी में शोक छा गए भगवान राम के साथ अयोध्या के हजारों नर नारी वन जाने को तैयार हो गए यह मंचन देखकर उपस्थित दर्शकों की भी आँखें नम हो गई आदर्श रामलीला समिति हमारी द्वारा आयोजित इस रामलीला में कलाकारों ने अपनी बेहतरीन अदाकारी से उपस्थित दर्शकों की खूब तालियाँ बटोरी इस मौके पर मुख्य अतिथि के रूप में रामलीला समिति के अध्यक्ष सुभाष चंद्र त्रिपाठी, संचालक अंबिका प्रसाद चौबे, उपाध्यक्ष शैलेंद्र त्रिपाठी, कोषाध्यक्ष उमेश चौबे, एवं सदस्य गढ़ रितिक श्रीवास्तव, पंकज श्रीवास्तव, तुषार आनंद, कमलेश श्रीवास्तव आदि सदस्यगण मौजूद रहे।

राज वन जाने की सूचना महाराज दशरथ को हुई वह विचलित और व्याकुल हो गए। जैसे भगवान राम सीता और लक्ष्मण के साथ वन जाने के लिए तैयार हुये, वैसे ही राजा दशरथ फूट-फूट कर रोने लगे और पूरी अयोध्या नगरी में शोक छा गए भगवान राम के साथ अयोध्या के हजारों नर नारी वन जाने को तैयार हो गए यह मंचन देखकर उपस्थित दर्शकों की भी आँखें नम हो गई आदर्श रामलीला समिति हमारी द्वारा आयोजित इस रामलीला में कलाकारों ने अपनी बेहतरीन अदाकारी से उपस्थित दर्शकों की खूब तालियाँ बटोरी इस मौके पर मुख्य अतिथि के रूप में रामलीला समिति के अध्यक्ष सुभाष चंद्र त्रिपाठी, संचालक अंबिका प्रसाद चौबे, उपाध्यक्ष शैलेंद्र त्रिपाठी, कोषाध्यक्ष उमेश चौबे, एवं सदस्य गढ़ रितिक श्रीवास्तव, पंकज श्रीवास्तव, तुषार आनंद, कमलेश श्रीवास्तव आदि सदस्यगण मौजूद रहे।

## माहुलानी ग्राम प्रधान के अधिकारों को डीएम ने किया सीज

### ग्राम सभा के 3 सदस्य करेगे प्रधानी का निर्वाह

दैनिक बुद्ध का संदेश सिद्धार्थनगर। जिला मुख्यालय के नजदीक उसका ब्लॉक के अंतर्गत आने वाले ग्राम माहुलानी में ग्राम पंचायत के ही व्यक्ति की शिकायत पर हुए जांच में माहुलानी के ग्राम प्रधान के खिलाफ जिलाधिकारी ने कार्यवाही करते हुए उनके सभी अधिकारों को सीज कर दिया साथ ही अग्रिम आदेश तक ग्राम सभा के सभी वित्तीय पावर को ग्राम सभा के 3 सदस्यों को देने की तैयारी चालू कर दी है आपको बता दें कि ग्रामसभा के ही एक व्यक्ति द्वारा प्रधान के खिलाफ लूट का खसोट एव भ्रष्टाचार की शिकायत शासन स्तर पर की गई थी जिसमें लगतार जांच हो रही थी अधिकारियों ने अपनी रिपोर्ट में जांच के उपरांत आख्या दिया कि वर्तमान ग्राम प्रधान ने सड़क निर्माण में धांधली किया है जिसके वे दोषी हैं जांच रिपोर्ट आते ही जिला अधिकारी संजीव रंजन ने सख्त तैवर अपनाते हुए तत्काल ग्राम प्रधान के अधिकारों को सीज कर दिया है जिससे जनपद के सभी ग्राम प्रधानों में हड़कंप मचा हुआ है।

## लेखपालों का कार्य वहिष्कार कर धरना सोमवार से

दैनिक बुद्ध का संदेश सिद्धार्थनगर। उत्तर प्रदेश लेखपाल संघ तहसील इकाई नौगढ़ द्वारा आपात बैठक में लिए गये निर्णय के क्रम में तहसील के सभी लेखपाल सम्पूर्ण कार्य बहिष्कार कर सोमवार से अनिश्चित कालीन धरना प्रदर्शन करेंगे। गुरुवार को तहसील इकाई के अध्यक्ष सुधीर श्रीवास्तव की अध्यक्षता एवं मन्त्री देवानन्द के संचालक में तहसील सभाकक्ष में हुए बैठक में पाँच स्त्रीय मांग पत्र उपजिलाधिकारी को सौंपा गया मांगे रविवार तक न माने जाने पर सोमवार से सम्पूर्ण कार्य बहिष्कार कर धरना प्रदर्शन का निर्णय लिया गया है। मांगों में लेखपाल रामकरन गुप्ता का द्वेष भावना से किया गया नितम्बन व एफआईआर वापस करने, लेखपाल अनंगनाथ शुक्ला के विरुद्ध विभागीय कार्यवाही समाप्त किये जाने, लेखपाल मनोज त्यागी का बकाया वेतन दिए जाने की मांग की गई है। बैठक में कृष्णनाद चौधरी, महेन्द्र साहनी, प्रमोद श्रीवास्तव, सुभाष गुप्ता, दिलीप, रामशंकर यादव, शिव शंकर, श्रीवास्तव, गणेश त्रिपाठी, दुर्गेश पाण्डेय, देवेन्द्र त्रिपाठी, राहुल, राजेश, रामकुमार, कमलेश आदि उपस्थित रहे।

# जिले में फाइलेरिया के खिलाफ जनजागरूकता की मुहिम

गोरखपुर। स्वास्थ्य विभाग ने स्वयंसेवी संस्था सेंटर फॉर एडवोकेसी एंड रिसर्च (सीफार) के सहयोग से फाइलेरिया के खिलाफ जनजागरूकता की मुहिम शुरू की है। इसी कड़ी में राष्ट्रीय फाइलेरिया दिवस के मौके पर पिंपराइच ब्लॉक के प्राथमिक विद्यालय महाराजी (अंग्रेजी माध्यम) के बच्चों और शिक्षकों को इस बीमारी के बारे में शुक्रवार को फाइलेरिया मरीज के जरिये जानकारी दी गयी। इससे पहले गांव के नौ फाइलेरिया मरीजों ने बैठक कर जनजागरूकता अभियान से जुटने का संकल्प लिया। कार्यक्रम के जरिये सभी लोगों को संदेश दिया गया कि फाइलेरिया से बचाव के लिए पांच साल तक साल में एक बार मास ड्रग एडमिनिस्ट्रेशन (एमडीए) अभियान के दौरान दवा

का सेवन अवश्य करें। विद्यालय की शिक्षिका पूर्णिमा मिश्रा ने बताया कि संस्था के जिला समन्वयक अश्विनी चतुर्वेदी ने बीमारी के कारण और बचाव के बारे में विस्तार से जानकारी दी। जागरूकता कार्यक्रम में शिक्षकों समेत 180 बच्चों ने प्रतिभाग किया। यह बताया गया कि दो साल से कम उम्र के बच्चों, गर्भवती और गंभीर तौर पर बीमार लोगों को छोड़ कर सभी लोगों को साल में एक बार इस बीमारी से बचाव की दवा खानी है। अगर तेज बुखार के साथ शरीर में सूजन हो तो फाइलेरिया क्लिनिक पर रात में जाकर जांच अवश्य करवा ली जाए। फाइलेरिया के वाहक क्यूलेक्स मच्छर गंदगी में फैलते हैं इसलिए साफ-सफाई रखनी है और मच्छरों से बचाव के लिए पूरे बाह के कपड़े पहनने हैं। फाइलेरिया मरीज ने अपने अनुभवों को साझा किया। सीफार के जिला समन्वयक अश्विनी चतुर्वेदी ने जागरूकता कार्यक्रम में बताया कि अगर कोई भी फाइलेरिया मरीज मिले तो उसे सीएचसी की सेवाएं लेनी चाहिए। ऐसे मरीजों को संस्था द्वारा शरीर के सूजन वाले अंग के देखभाल का तरीका भी बताया जा रहा है। लक्षण दिखने पर शीघ्र उपचार से फाइलेरिया ठीक भी हो जाता है लेकिन देरी होने पर हाथीपांव की स्थिति में सिर्फ घाव की देखभाल कर उस पर नियंत्रण किया जा सकता है। इस अवसर पर रुचि यादव, सीमा चौबे, दीपू सिंह, रमा देवा और विगना देवी भी प्रमुख तौर पर मौजूद रहीं।

## फर्जी शिक्षिका को कैम्पियरगंज पुलिस ने किया गिरफ्तार

गोरखपुर, (आरएनएस)। प्राथमिक विद्यालय में नाम पता बदल कर दूसरे के नाम पर शिक्षिका की सरकारी नौकरी करने वाली महिला जालसाज शिक्षिका को शनिवार को कैम्पियरगंज पुलिस ने मुखवीर की सूचना पर मानीराम से गिरफ्तार कर लिया। गिरफ्तार जालसाज महिला की पहचान अर्चना उर्फ उषा तिवारी पत्नी नागेन्द्र तिवारी, पता ग्राम मझवलिया पोस्ट मझवलिया टेंगर, थाना खुखुन्दू, जिला देवरिया एवं कथित नाम बंदना पाण्डेय पत्नी रमेश मिश्रा निवासी बी 38 जी 5 रघुनाथपुर, थाना महमूरगंज जिला वाराणसी उत्तर प्रदेश के रूप में हुई है। इस सम्बन्ध में प्रभारी निरीक्षक भूपेंद्र कुमार सिंह ने बताया कि आरोपी महिला को विरुद्ध स्थानीय थाने में मुकदमा अपराध संख्या 206 2022 धारा 419, 420, 467, 468, 471

## बस्ती में होगा कुर्मी महासभा का राष्ट्रीय अधिवेशन, बैठक में तैयारियों पर विमर्श

लोनों का दायित्व है राष्ट्रीय अधिवेशन ऐतिहासिक हो। वक्तों ने कहा कि अभी से जिम्मेदारियों का निर्धारण सही कदम है। बैठक में अधिवेशन, महा सम्मेलन में पटेल परिचायिका का प्रकाशन किये जाने एवं सजातीय बंधुओं के आर्थिक, सामाजिक, शैक्षिक, राजनीतिक उत्थान एवं महिला सशक्तिकरण के उत्थान हेतु कमेटीयों गठित की गई। अगला कार्यक्रम 27 नवंबर 2022 को चौधरी, कोषाध्यक्ष अशोक वर्मा आर डी शर्मा इंटरनेशनल एकेडमी निकट अमहट पर निश्चित किया गया है जिसमें तैयारियों को लेकर महत्वपूर्ण निर्णय लिये जायेंगे। अधिवेशन के लिये आयोजित तैयारी बैठक में कुर्मी महासभा के मंडल उपाध्यक्ष शैतला पटेल मंडल उपाध्यक्ष ब्रदी प्रसाद चौधरी, मंडल महासचिव मस्तराम वर्मा, जिला महासचिव कृष्ण चंद्र



## सम्पादकीय

**भाजपा के लिए तो यह बड़ा सिरदर्द है, क्योंकि यह उसका मूलभूत चुनावी मुद्दा रहा है। भाजपा सरकार ने 2016 में विधि आयोग से भी इस मुद्दे पर राय मांगी थी। लेकिन उसकी राय भी यही है कि बिल्कुल एक-जैसा कानून सब पर नहीं थोपा जा सकता है लेकिन कई निजी कानूनों में काफी सुधार किया जा सकता है ...**

भाजपा राज्यों की सरकारें एक के बाद एक घोषणा कर रही हैं कि वे समान आचार संहिता अपने-अपने राज्यों में लागू करने वाली हैं। यह घोषणा उत्तराखंड, हिमाचल और गुजरात की सरकारों ने की हैं। अन्य राज्यों की भाजपा सरकारें भी ऐसी घोषणाएं कर सकती हैं लेकिन वहां अभी चुनाव नहीं हो रहे हैं। जहां-जहां चुनाव होते हैं, वहां-वहां इस तरह की घोषणाएं कर दी जाती हैं। क्यों कर दी जाती हैं? क्योंकि हिंदुओं के थोक वोट कबाडने में आसानी हो जाती है और मुसलमान औरतों को भी कहा जाता है कि तुम्हें डेढ़ हजार साल पुराने अरबी कानूनों से हम मुक्ति दिला देंगे। यह बात सुनने में तो बहुत अच्छी लगती है और इतनी तर्कसंगत भी लगती है कि कोई पार्टी या नेता इसका विरोध नहीं कर पाता। हाँ, कुछ कट्टर धर्मध्वजी लोग इसका विरोध जरूर करते हैं, क्योंकि उनकी मान्यता है कि यह उनके धार्मिक कानून-कायदों का उल्लंघन है। यों भी संविधान सभा में सबके लिए समान कानून की धारणा को व्यापक समर्थन मिला था लेकिन क्या वजह है कि आजादी को आए 75 साल बीत रहे हैं और देश में हर तरह की सरकारें बन चुकी हैं, फिर भी किसी सरकार की आज तक हिम्मत नहीं हुई कि वह देश के सभी नागरिकों के लिए व्यक्तिगत और पारिवारिक मामलों में एक तरह का कानून बना सके? संविधान की धारा 44 में कहा गया है कि राज्य की कोशिश होगी कि सारे देश के नागरिकों के लिए एक-जैसा कानून बने। इसके



समान नागरिक संहिता

सकता है लेकिन कई निजी कानूनों में काफी सुधार किया जा सकता है ताकि लोगों को सम्मानपूर्ण जीवन का अधिकार मिल सके और भारत के लोग अपनी सांप्रदायिक परंपराओं के अत्याचारों से मुक्त हो सकें। भारत सरकार को चाहिए कि देश के विधिवेत्ताओं, धर्मध्वजियों और विभिन्न परंपराओं के प्रामाणिक प्रतिनिधियों का एक संयुक्त आयोग स्थापित करे और उससे कहे कि वह 2024 के पहले अपनी संपूर्ण रपट राष्ट्र के विचारार्थ प्रस्तुत करे।

## बार-बार की नाकामी

भारत सरकार ने तीन महीने पहले सिंगल यूज प्लास्टिक के इस्तेमाल पर प्रतिबंध लगा दिया गया था, लेकिन इसके इस्तेमाल में बीते तीन महीनों में कोई फर्क नहीं पड़ा है। ऐसा लगता है कि सिंगल यूज प्लास्टिक (एसयूपी) के इस्तेमाल पर प्रतिबंध लगाने की कोशिश फिर नाकाम रही है। दरअसल, इस बात को जानने के लिए हमें किसी अध्ययन की जरूरत भी नहीं है। बाजारों में जाकर कोई भी खुद देख सकता है कि एसयूपी के इस्तेमाल में बीते तीन महीनों में कोई फर्क नहीं पड़ा है। भारत सरकार ने तीन महीने पहले एसयूपी के इस्तेमाल पर प्रतिबंध लगा दिया गया था, ताकि प्लास्टिक कचरे और बढ़ते प्रदूषण पर लगाम लग सके। ये प्रतिबंध एसयूपी से बनी 21 चीजों पर लगाए गए थे जिनमें प्लेट्स, बर्तन, स्ट्रॉ, पैकेजिंग फिल्म और सिगरेट के पैकेट शामिल हैं। प्रतिबंध केंद्र सरकार की ओर से लागू किए गए, लेकिन इन्हें लागू कराने की जिम्मेदारी राज्य सरकारों और उनके प्रदूषण नियंत्रण बोर्ड्स पर डाली गई है। स्पष्ट है कि राज्य समुचित कार्रवाई नहीं कर रहे हैं। पाबंदी को पूरी तरह से लागू कराने के लिए संभवतः राज्यों के पास कोई प्रभावी रणनीति ही नहीं है। भारत में हर साल करीब एक करोड़ 40 लाख टन प्लास्टिक का इस्तेमाल होता है। पिछले साल एक सरकारी समिति ने एसयूपी से बनी चीजों को उनकी उपयोगिता और उनके पर्यावरणीय प्रभाव के सूचकांक के आधार पर चिह्नित किया, जिन्हें प्रतिबंधित किया जाना था। इस तरह के प्लास्टिक भारत में निकलने वाले कुल प्लास्टिक कचरे का महज 2-3 फीसद ही है। विशेषज्ञों ने तभी चेतावनी दी थी कि यह प्रतिबंध लागू करना कोई आसान काम नहीं है। दरअसल, इन प्रतिबंधित वस्तुओं की मांग को पूरा करने के लिए सस्ते विकल्पों की जरूरत है, जिन्हें उपलब्ध कराने का कोई इंतजाम नहीं किया गया है। इसके लिए पर्याप्त मात्रा में निवेश भी नहीं हुआ है। भारत में प्रति व्यक्ति प्लास्टिक की खपत 11 किलो ग्राम प्रति वर्ष है और यह दुनिया में अभी भी सबसे सबसे कम है। दुनिया भर में प्रति व्यक्ति प्रति व्यक्ति प्लास्टिक की खपत 28 किलो है। खुदरा कारोबारी एसयूपी का सबसे ज्यादा इस्तेमाल करते हैं। ऐसा वो इसलिए करते हैं कि ग्राहक इसकी मांग करते हैं। अगर कारोबारी अपने पास एसयूपी के बैग ना करें, तो उसका इंतजाम उनकी बिक्री पर पड़ता है। इसलिए पिछले मौकों की तरह इस बार भी ये रोक नाकाम साबित हो रही है।

## कांग्रेस की दक्षिण भारत पर निगाह

**सरकार अगर वाकई चुनावों में पारदर्शिता और इमानदारी से वित्तप्रबंध करना चाहती है, तो उसे इस विषय के जानकार लोगों और अन्य राजनैतिक दलों से परामर्श कर कोई तर्कसम्मत फैसला लेना चाहिए, जिससे अनावश्यक विवाद खड़े न हों। अभी जिस तरह चुनाव से पहले चुनावी बखण्ड की बिक्री के लिए दिन बढ़ाने का फैसला लिया गया है, वह सीधे नीयत पर सवाल उठाता है। इससे भाजपा पर तो ...**

अजय दीक्षित

80 साल के मल्लिकार्जुन खडगे 137 साल पुरानी कांग्रेस के 98वें अध्यक्ष तो बन गये हैं पर उनकी असली परीक्षा अब होगी। इसलिए नहीं कि 24 साल के अन्तराल के बाद कोई गैर-गांधी कांग्रेस की कमान संभाल रहा है, बल्कि इसलिए भी कि देश की सबसे पुरानी यह राजनीतिक पार्टी अपने सबसे बुरे दौर से गुजर रही है। लगातार दो लोक सभा चुनाव और दर्जन भर से भी ज्यादा विधानसभा चुनावों में शर्मनाक पराजय से उपजी निराशा और हताशा का अंदाजा इसी से लगाया जा सकता है कि जिस गांधी परिवार को कांग्रेस का स्वाभाविक नेतृत्व माना जाता रहा, उसी पर जी-23 ने बाकायदा पत्र लिख कर सवाल उठाये। जी-23 के अग्रणी नेता नवी आजाद ने तो पहले ही राहुल गांधी पर सीधा हमला बोलते हुए जम्मू-कश्मीर में अपनी अलग डेमोक्रेटिक आजाद पार्टी बना ली पर गांधी परिवार ने खडगे को अध्यक्ष चुनबाकर परिवारवाद और आन्तरिक लोकतंत्र, दोनों बिन्दुओं पर आलोचकों को जवाब देने की कोशिश की है। बेशक, खडगे की प्रचंड जीत गांधी परिवार के आशीर्वाद का ही परिणाम रही पर उनके पक्ष में मतदान करने वाले कांग्रेस डेढ़ीपेटस अपनी जिम्मेदारी-जवाबदेही से मुंह नहीं चुरा सकते। राजनीति की सामान्य समझ रखने वाला भी जानता था कि नया अध्यक्ष गांधी परिवार का

विश्वस्त ही होगा। अशोक गहलोत ने मुख्यमंत्री पद के मोह में जैसे रंग बदले, उसके बाद तो यह और भी जरूरी था कि कांग्रेस के साथ स्वयं भी साख के संकट से गुजर रहा गांधी परिवार किसी तरह का जोखिम न उठाए। इसीलिए अन्तिम क्षणों में खडगे पर दांव लगाया गया। परिवार का आशीर्वाद खडगे को मिला तो उसके मूल में भावी राजनीति की रणनीति भी खोजी जा सकती है। दलित समुदाय से आने वाले खडगे पिछला लोक सभा चुनाव हारने से पहले कर्नाटक के गुलबर्गा से लगातार 10 बार जीत भी चुके हैं। पराभव के दौर से गुजर रही कांग्रेस में चुनावी जीत का ऐसा रिकॉर्ड रखने वाले नेता ज्यादा नहीं हैं पर खडगे को चुनने का यही कारण नहीं है। विधानसभा चुनावों के सन्दर्भ में राजस्थान, मध्य प्रदेश, छत्तीसगढ़ और हरियाणा को अपवाद मान लें तो उत्तर भारत से कांग्रेस लगभग लुप्त हो चुकी है। बिहार और झारखण्ड में भी थोड़ी-बहुत बची है तो राजद, जदयू और झामुमो से गठबंधन की बंदोस्त। नहीं भूलना चाहिये कि यही उत्तर भारत भाजपा का मुख्य शक्ति केन्द्र भी है। उत्तर भारत के 10 राज्यों और केन्द्रशासित क्षेत्रों रु उत्तर प्रदेश, उत्तराखण्ड, बिहार, झारखण्ड, हरियाणा, हिमाचल प्रदेश, पंजाब, दिल्ली, जम्मू और कश्मीर से 180 लोक सभा सांसद चुने जाते हैं। 2019 के लोक

सभा चुनाव में इनमें 122 सीटें भाजपा की झोली में गईं। भाजपा को उत्तर भारत से कितनी जवर्दस्त शक्ति मिलती है, इसका अनुमान इसी से लगाया जा सकता है कि उसने 50 प्रतिशत मत हासिल करते हुए उत्तर प्रदेश की 80 में से 62 लोक सभा सीटें जीती थीं, जबकि कांग्रेस रायबरेली की एकमात्र सीट तक सिमट गई। स्वयं राहुल गांधी अमेठी से हार गये। उन्हें ऐसी आशंका रही होगी, तभी शायद वह केरल के कोट्टायम से भी लोक सभा चुनाव लड़े, और जीत भी गये। ऐसे में मल्लिकार्जुन खडगे को अध्यक्ष बना कर कांग्रेस ने दक्षिण भारत में अपनी जमीन बचाने और भाजपा का विस्तार रोकने की रणनीति बनाई लगती है।

2019 के लोक सभा चुनाव की ही बात करें तो दक्षिण भारत की कुल 130 सीटों में से भाजपा-नीत राजग के हिस्से 30 सीटें ही आईं जिनमें से 25 कर्नाटक से मिलीं। कर्नाटक में लोक सभा की 28 सीटें हैं। पिछले विधानसभा चुनाव के बाद के घटनाक्रम से तो लगता है कि इस वार भाजपा के लिए कर्नाटक में पुराना प्रदर्शन दोहरा पाना मुश्किल होगा। तमिलनाडु के मतदाता अपने मन का संकेत विधानसभा चुनाव में दे ही चुके हैं। पुडुचेरी और लक्षद्वीप में एक-एक लोक सभा सीट है। आन्ध्र प्रदेश और तेलंगाना में क्षेत्रीय दलों वाईएसआर कांग्रेस और टीआरएस

का राज है। वाईएसआर का रुख केन्द्र सरकार के प्रति सहयोगात्मक रहा है पर वह भाजपा को राज्य में पैर जमाने देने का जोखिम तो नहीं ही उठायेगी जबकि टीआरएस प्रमुख चंद्रशेखर राव तो खुद ही पीएम बनने के लिए विपक्षी ध्वजोत्थरण में जुटे हैं। ऐसे में दक्षिण भारत में कांग्रेस को बड़ी चुनावी सफलता मिले या नहीं पर वह भाजपा का प्रभाव सीमित करने में कोई कसर नहीं छोड़ना चाहेगी। भाजपा से मित्रता न रखने वाले क्षेत्रीय दल भी दक्षिण में बढ़त पाएँ तो कांग्रेस को ज्यादा परेशानी नहीं होगी। कांग्रेस की इस रणनीति की पहली परीक्षा अगले साल हो जायेगी जब कर्नाटक, तेलंगाना समेत देश के 10 राज्यों में विधानसभा चुनाव होंगे। अगले साल 10 राज्यों के विधानसभा चुनाव केन्द्रीय सत्ता के लिए 2024 में होने वाले मुकाबले का सेमीफाइनल माने जा सकते हैं। ताजपोशी के तुरन्त बाद हो रहे हिमाचल और गुजरात के चुनावों के परिणामों की कसौटी पर खडगे को कसना उनके साथ केरल के कोट्टायम से तो लगता है कि इस वार भाजपा के लिए कर्नाटक में पुराना प्रदर्शन दोहरा पाना मुश्किल होगा। तमिलनाडु के मतदाता अपने मन का संकेत विधानसभा चुनाव में दे ही चुके हैं। पुडुचेरी और लक्षद्वीप में एक-एक लोक सभा सीट है। आन्ध्र प्रदेश और तेलंगाना में क्षेत्रीय दलों वाईएसआर कांग्रेस और टीआरएस

**पहले 1971-81 के बीच बड़ी तादाद में जाटों के सिख बनने के बाद उनके गुरुद्वारा आने पर सिखों का उनके साथ टकराव हुआ। खालिस्तान मुद्दा जोर पकड़ने पर कट्टरपंथी सिखों का गुरुद्वारों पर कब्जा बढ़ने लगा तो वहां के कई स्थान-स्थानों पर उदारवादी सिखों ने उनका जमकर विरोध किया। जब एक दलित गुरुद्वारा बनाया गया तो संत रविदास के नाम पर बनाए गए इस गुरुद्वारे के ...**

विवेक सक्सेना

अंग्रेज मुंह से भले ही कुछ न कहते हों मगर जिस संपत्ति के वे लोग मालिक हुआ करते थे आज उनके विशाल घरों व फार्म हाउस को सिख ही खरीद रहे हैं। वहां खालिस्तान का मुद्दा जोर पकड़ने पर सिखों के बीच टकराव बढ़ने लगा है। पहले 1971-81 के बीच बड़ी तादाद में जाटों के सिख बनने के बाद उनके गुरुद्वारा आने पर सिखों का उनके साथ टकराव हुआ। खालिस्तान मुद्दा जोर पकड़ने पर कट्टरपंथी सिखों का गुरुद्वारों पर कब्जा बढ़ने लगा तो वहां के कई स्थान-स्थानों पर उदारवादी सिखों ने उनका जमकर विरोध किया।

कनाडा में सिखों की अहमियत इतनी ज्यादा है कि वहां के प्रधानमंत्री जस्टिन ट्रूडो की सरकार सिख नेतृत्व वाली राष्ट्रीय न्यू डेमोक्रेटिक पार्टी के सहयोग से चल रही है। कुछ साल पहले जगमीत सिंह को इसका अध्यक्ष चुना गया था। पेशे से वकील जगमीत सिंह पर आतंकवादियों के मुकदमे लड़ने के आरोप लगते रहे हैं। वहां की संसद में 1.4 फीसदी हिस्सा होने के बावजूद वहां की राजनीति में सिखों की एनडीपी

पार्टी का अहम स्थान है। इसके गुरुद्वारों में बढ़ाए गए पैसों की बहुत अहमियत रहती है। गुरुद्वारे वाले वहां के सामाजिक कार्यक्रम जैसे खाना आदि बांटने में बहुत अहम भूमिका अदा करते हैं जगमीत सिंह को बचपन में ही उसके मां-बाप ने बता दिया था कि इस देश में उनकी भाषा की इज्जत नहीं की जाती। वे लोग क्यूबेक में रहते थे जहां फ्रेंच बोली जाती थी। जगमीत सिंह को पंजाबी व अंग्रेजी बोलना ही आती थी। बचपन में उनका स्कूल में बहुत मज़ौल उड़ाते थे। उसने 13 साल की आयु में फ्रेंच सीखना शुरू की। उसका बचपन बहुत संघर्ष में बीता। बड़ा होने पर वह अपने परिवार की मदद के लिए छोटे-मोटे काम करने लगा। उसने कालिज में फीस बढ़ाए जाने का विरोध किया। पहले लोग कहते थे कि न्यू डेमोक्रेटिक पार्टी एक भी सीट नहीं जीत पाएगी। वह पुलिस की मनमानी का विरोध करने के कारण युवा वर्ग में बहुत लोकप्रिय होता गया। न्यू डेमोक्रेटिक पार्टी का अध्यक्ष बनने के लिए उसने मई 2017 में ही अपना अभियान शुरू कर दिया। अक्टूबर में वह पहली बार किसी राष्ट्रीय

दल का अध्यक्ष चुना जाने वाला पहला अल्पसंख्यक बना। वहां जो उम्मीदवार अपनी पार्टी के लिए सबसे ज्यादा चंदा इकट्ठा करता है वहीं अध्यक्ष चुना जाता है। अगले साल उनका गुरुकिरण से विवाह हो गया। उसने जस्टिस ट्रूडो की सरकार चलाने में मदद देनी शुरू कर दी। इस पार्टी का गठन 1961 में हुआ था मगर यह पार्टी लोकसभा में कभी भी इतनी सीटें नहीं जीत पायी कि केंद्र में अपनी सरकार बना सके। वह 2011 से 2015 तक लोकसभा में प्रमुख विपक्षी दल व दूसरी सबसे बड़ी पार्टी बन गई। हालांकि उनका वहां कि अल्पमत सरकार पर काफी असर रहा। उसने वहां के 6 राज्यों में अपनी सरकारें बनाईं। सन 2021 के लोकसभा चुनाव में वह 25 सीटें जीतकर वहां की चौथी सबसे बड़ी पार्टी बन गई व प्रगतिशील गठबंधन के सदस्य है। वे कनाडियन लेबर कांग्रेस का भी हिस्सा है। वे विरोध करने के कारण युवा वर्ग में बहुत लोकप्रिय होता गया। न्यू डेमोक्रेटिक पार्टी का अध्यक्ष बनने के लिए उसने मई 2017 में ही अपना अभियान शुरू कर दिया। अक्टूबर में वह पहली बार किसी राष्ट्रीय

## सिख मेहनत के बूते कनाडा में हिट

दबाव डालती आयी है। वहां की राजनीति में सिखों का नेशनल डेमोक्रेटिक पार्टी व लिबरल पार्टी पर काफी दबाव है। वहां के सिख काफी पैसे वाले हैं। उनका बैंकवर, टोरंटो व कैलगरी के गुरुद्वारों पर काफी असर है। मौजूदा प्रधानमंत्री जस्टिन ट्रूडो को यहां तक पहुंचाने में उनका ही हाथ रहा है। पहले वहां के लोग पंजाब के हिंदू व सिखों को एक जैसा ही समझते थे मगर बाद में सिखों ने इस पर आपत्ति जताते हुए खुद को हिंदुओं से अलग बनवा दिया। सिख काफी मेहनती होते हैं। उन्होंने शुरू में खेतों में काम करने के साथ रेल लाइन बिछाने वाले मजदूरों के रूप में काम किया पर बहुत जल्दी ही उन्हें चीनी व जापानी मजदूरों की तुलना में कहीं ज्यादा पसंद किया जाने लगा। वे मेहनती होने के साथ साथ स्वामीभक्त भी होते थे। फौज में काम करने के कारण वे अंग्रेजों के काफी करीब आ चुके थे। कनाडा में कारों का ज्यादातर कारोबार सिखों के हाथों में ही है। उनके गुरुद्वारों द्वारा जरूरत पड़ने पर लोगों के खाने की सहायता करने व हर साल बड़ी तादाद में रक्तदान शिविर लगाने के कारण वहां की सरकार पर इनका काफी असर है। कनाडा में उन्होंने समाज के हर क्षेत्र में नाम कमाया है। हरजोत ओबेराय, सदीप सिंह बराड, शीना अलंगर वहां के जाने माने शिक्षाविद है। डॉ रंजन जाने माने रोग विशेषज्ञ हैं। बलजीत सिंह चढ़दा हरबंस सिंह दोमान, जसपाल अटवाल व भाटिया वहां के जाने माने उद्योगपति हैं व व्यापारी

हैं। विकास खन्ना जाने माने शैफ रेस्तरा मालिक व मंजीत सिंह टीवी कलाकार व रूपनी सिंह वहां मोम का म्यूजियम बना रही उद्योगपति हैं। एलेक्स साधा फिल्म निर्माता व हरमीत सिंह सामाजिक कार्यकर्ता है। व्यस्क फिल्म की अभिनेत्री सनी लियोनी कनाडा से ही हैं। वे भी सिख है। यूट्यूब की जानी मानी हस्तियों, जस रेन, कंवर सिंह व पंजाब फिल्मों की अभिनेत्री नीरू बाजवा व तरुणपाल भी यहीं से हैं। उपन्यास लेखक गुरुजिंदर, रानी धारीवाल व कामेडियन लिलीसिंह भी जाने माने कलाकार हैं। फिल्म अभिनेता अक्षय कुमार ने हाल ही में बैंकवर में अपना घर खरीदा है। इसके अलावा कनाडा की संसद व विधानसभा में भी सिख सदस्य है। हरजीत सिंह सज्जन तो वहां के रक्षा मंत्री तक रह चुके हैं। खेलों के क्षेत्रों में वहां के खिलाड़ियों का अहम स्थान है। इनमें नवराज सिंह बरसी से लेकर खैरासिंह भुल्लर आदि शामिल है।

अंग्रेज मुंह से भले ही कुछ न कहते हों मगर जिस संपत्ति के वे लोग मालिक हुआ करते थे आज उनके विशाल घरों व फार्म हाउस को सिख ही खरीद रहे हैं। वहां खालिस्तान का मुद्दा जोर पकड़ने पर सिखों के बीच टकराव बढ़ने लगा है। पहले 1971-81 के बीच बड़ी तादाद में जाटों के सिख बनने के बाद उनके गुरुद्वारा आने पर सिखों का उनके साथ टकराव हुआ। खालिस्तान मुद्दा जोर पकड़ने पर कट्टरपंथी सिखों का गुरुद्वारों पर कब्जा बढ़ने लगा तो वहां के कई स्थान-स्थानों पर उदारवादी सिखों ने उनका जमकर विरोध किया।









### तकनीकी खराबी से एक घंटे बंद रहा रेलवे फाटक

भटनी। तकनीकी खराबी के चलते शाम बाईपास रेलवे फाटक करीब एक घंटे बंद रहा। इस दौरान क्रॉसिंग के दोनों तरफ वाहनों की लंबी कतारें लग गईं। इसकी वजह से लोगों को परेशानियों का सामना करना पड़ा। गेटमैन की सूचना पर पहुंचे रेल मैकेनिकों ने समस्या दूर कर गेट को खोलवाया। भटनी के बाईपास रोड स्थित 115 नंबर रेलवे ढाले पर शाम किसी ट्रेन की आने की सूचना पर गेटमैन ने रेलवे फाटक बंद किया। ट्रेन जाने के बाद फाटक खोलने की प्रयास की गई तभी चेन उतर गई। गेटमैन द्वारा काफी प्रयास के बाद भी समस्या दूर नहीं होने पर जिम्मेदार अधिकारियों को सूचना दी गई। मौके पर पहुंची रेल मैकेनिकों की टीम ने समस्या दूर कर रेल फाटक खोलवाया। इस दौरान क्रॉसिंग के दोनों तरफ वाहनों की लंबी कतारें लग गईं। लोग जाम में करीब एक घंटे फंसे रहे। फाटक खुलने के बाद आरपीएफ सप्ताहियों ने एक वाहन को निकलवाया। स्टेशन अधीक्षक परशुराम त्रिपाठी ने कहा कि रेलवे फाटक में तकनीकी समस्या होने से दिक्कत हुई थी। रेल कर्मियों के प्रयास से दिक्कत दूर कर गेट खोला गया है। इस दौरान सभी ट्रेनें अपने निर्धारित समय से चली हैं।

### तथागत भगवान बुद्ध के अंतिम भोजन स्थल पर पहुंचे पांच देशो के बौद्ध श्रद्धालु

कुशीनगर(आरएनएस)। पांच देशों के बौद्ध श्रद्धालु गुरुवार को फाजिलनगर कस्बे में स्थित तथागत भगवान बुद्ध के अंतिम भोजन स्थली पर पहुंचे। यहां दर्शन करने के बाद भंते ज्ञानेश्वर का जन्मदिन मनाकर संघदान किया। सांय पांच बजे अमेरिका, थाईलैंड, वर्मा, लाओस व भारत के पचास सदस्यीय बौद्ध श्रद्धालुओं की टीम फाजिलनगर के सटियांव स्थित भगवान बुद्ध के अंतिम भोजन स्थली पर पहुंची। टीम के सदस्यों ने सबसे पहले भगवान बुद्ध का पूजन व दर्शन करने के बाद टिपिटक पाठ किया। इसके बाद सभी को भंते ज्ञानेश्वर ने इस जगह के महात्म्य व सारनाथ से कुशीनगर तक पहुंचने की जानकारी दी। उन्होंने बताया कि भगवान बुद्ध को सुकर का मांस खिलाने की बात प्रतियश होती है। चुन्द ने उनको शकरकंद की सब्जी खिलाई थी। इसके बाद बौद्ध श्रद्धालुओं ने मंगलगाथा सुनायी। भंते के जन्मदिन पर संघदान का आयोजन कर सभी ने उनके दीर्घायु जीवन की कामना की। टीम में अमेरिका के आईटीसीसी सदस्य बांगमो दीक्षे, रिचर्ड दीक्षे, अचान चालान आदि शामिल थे।

### छात्रा के मोबाइल पर अश्लील फोटो व मैसेज भेजने वाले को जेल

सलेमपुर। भाटपाररानी क्षेत्र के कॉलेज की एक छात्रा के मोबाइल पर अश्लील फोटो व मैसेज डालने के मामले में कोतवाली पुलिस ने मनचले को गिरफ्तार कर लिया है। लार थाने में 16 जुलाई को उसके खिलाफ आईटी एक्ट के तहत केस दर्ज हुआ था। इसके बाद से वह फरार चल रहा था। लार थाना क्षेत्र की एक युवती एक डिग्री कॉलेज की छात्रा है। उसने 16 जुलाई को लार थाने में तहरीर देकर आरोप लगाया था कि सिवान जनपद के जीरादेई थाना थाना क्षेत्र के अकोली गांव का अमित कुमार साहनी कहीं से उसका मोबाइल नंबर पा गया। उसके बाद उसके मोबाइल पर आए दिन अश्लील मैसेज भेजता था। यही नहीं वह मोबाइल पर गलत स्टेटस लगाकर छात्रा को बदनाम करने की भी साजिश कर रहा था। मनचला छात्रा को इसकी शिकायत कहीं करने पर स्कूल से उठा ले जाने तथा मारकर फेंक देने की ढामकी देकर ब्लैकमेलिंग कर रहा था। पुलिस ने इस मामले में मुकदमा दर्ज कर मामले की जांच सलेमपुर कोतवाल को सौंपी। कोतवाली पुलिस युवक की तलाश में जुट गई। कोतवाल जितेंद्र सिंह ने आरोपी को चुन्की पुल के पास से गिरफ्तार कर लिया।

### डीएम ने कम्पोजिट विद्यालय और आंगनवाड़ी केंद्र का किया निरीक्षण

कुशीनगर। जिलाधिकारी रमेश रंजन ने शुक्रवार को पडरौना तहसील क्षेत्र के सेमरा हरदो अवस्थित कम्पोजिट विद्यालय, आंगनवाड़ी केंद्र तथा निर्माणाधीन पंचायत भवन का निरीक्षण किया गया। इस दौरान डीएम ने कक्षा चार, कक्षा छह और कक्षा आठ के छात्रों से हिंदी व अंग्रेजी की पुस्तकें पढ़वाई तथा गणित के समीकरण और सवाल भी हल करवाये। जिलाधिकारी ने उपस्थित छात्र–छात्राओं से पूछा कि विद्यालय नियमित आते हो नहीं, उन्होंने बच्चों से किस खेल में रुचि है, किताबों और ड्रेस की उपलब्धता के बारे में भी जानकारी ली। जिलाधिकारी ने स्मार्ट क्लास का भी निरीक्षण किया। कुछ बच्चों के ड्रेस से नहीं होने का कारण पूछा तथा उन्हें तत्काल ड्रेस की उपलब्ध कराने के लिए जिला बेसिक शिक्षा अधिकारी कमलेंद्र कुशवाहा को निर्देशित किया। कक्षा चार के निरीक्षण दौरान फर्नीचर नहीं होने पर डीएम ने ग्राम प्रधान प्रतिनिधि मोहन प्रसाद खरवार को फर्नीचर की व्यवस्था करने के लिए निर्देशित किया। इस दौरान प्रधानाध्यापक निसार अहमद द्वारा जिलाधिकारी को विद्यालय मे नामांकित कुल छात्रों की संख्या 484 व शिक्षको की संख्या आठ बताया गया। प्रधानाचार्य से जिलाधिकारी ने विद्यालय में बनने वाले एमडीएम के बारे में भी जानकारी ली। इस कडी में जिलाधिकारी ने विद्यालय परिसर मे स्थित आंगनवाड़ी केंद्र का भी निरीक्षण कर वहां उपस्थित बच्चों से पढ़ाई के बारे में पूछा। डीएम ने मौजूद आंगनवाड़ी कार्यकत्री से बच्चों के लिए उपलब्ध खिलौने के बारे में जानकारी ली और वजन मशीन को देखा। डीएम ने परिसर मे स्थित निर्माणाधीन पंचायत भवन का भी निरीक्षण किया।

### मनबढ़ों ने स्कूल जा रही छात्रा सहित भाइयों को पीटा, आठ पर मुकदमा

कुशीनगर। जिले के नेबुआ नौरंगिया थाना क्षेत्र अंतर्गत अपने दो भाइयों के साथ स्कूल जा रही छात्रा से चिरगोडा गांव के समीप मनबढ़ों ने बदसलूकी की। इस दौरान छात्रा के साथ मौजूद उनके भाइयों ने विरोध किया तो मनबढ़ो ने छात्रा सहित भाइयों को जमकर पीटा। छात्रा घर पहुंच घटना के बारे में बताई तो स्वजन थाने पहुंचे। दूसरी ओर मामला दो समुदायों के बीच के होने के कारण गांव में तनाव की स्थिति उत्पन्न हो गया। इसको देखते हुए गांव में पुलिस तैनात की गई है। देर शाम आरोपितों के विरुद्ध मुकदमा दर्ज किया गया। जानकारी के मुताबिक नेबुआ नौरंगिया थाना क्षेत्र के अकबरपुर तेजवलिया गांव की कक्षा 11 की छात्रा रिशु, कक्षा आठ व दस में पढ़ने वाले भाई व्यास यादव व गाँवदे के साथ चिरगोडा स्थित इंटर कालेज पढ़ने जा रही थी। मुस्लिम बरती बड़वा छापर के समीप शकील, सैमुल्लाह, जैनुद्दीनन, वजीर, रियाजुद्दिन, इजहार, गुलजार और एक अज्ञात मनबढ युवक रोककर अपशब्द बोलते हुए छात्रा के साथ दुर्व्यवहार करने लगे। भाइयों के विरोध करने पर मनबढ युवको ने छात्रा सहित भाइयों की बेरहमी से पिटाई कर दी। इस दौरान पहले ही स्कूल पहुंची कक्षा सात की छात्रा रुक्मणि अपनी बहन व भाइयों को पिटला देख पहुंची तो दबंगों ने उसे भी नहीं छोड़ा। मामला दो समुदायों से जुड़ा होने को लेकर गांव में तनाव खड़ा हो गया। थानाध्यक्ष अतुल श्रीवास्तव ने घायलों को कोटवा अस्पताल भिजवाया। पिता रमेश यादव की तहरीर पर पुलिस आरोपितों के विरुद्ध मुकदमा दर्ज कर जांच कर रही है। इससे पूर्व बुधवार की रात भी इन मनबढ़ों द्वारा ही पडरौना जा रहे कार सवार बलकुडिया निवासी राकेश उर्फ पप्पू जायसवाल को पीटा गया था। इस मामले में भी देर शाम ही अलग से केस दर्ज किया गया। प्रभारी निरीक्षक ने बताया कि तहरीर के आधार पर मुकदमा दर्ज कर मनबढ़ों की गिरफ्तारी के लिए दबिश दी जा रही। जल्द गिरफ्तार कर जेल भेजा जाएगा।

# शहर को जाम से निजात दिलाएगा नया बाईपास मार्ग, 37 गांवों से गुजरेगा

देवरिया। शहर को जाम से निजात दिलाने के लिए प्रस्तावित बाईपास मार्ग में फेरबदल किया गया है। अब बैतालपुर की जगह बाईपास मार्ग सिरजम के पास से निकल कर देवरिया–सलेमपुर मार्ग पर मुंडेरा गांव के पास पहुंचेगा। राष्ट्रीय राज मार्ग 727 ए 37 गांवों से गुजरेगा। इसके हो जाने से शहर में बड़े वाहनों का दबाव कम हो जाएगा।

अब बैतालपुर के पास से नहीं, देवरिया–गोरखपुर मार्ग पर स्थित

सिरजम गांव के पास से नए बाईपास मार्ग का निर्माण कराया जाएगा। करीब 22.270 किलोमीटर के इस मार्ग के निर्माण के लिए 37 गांवों की भूमि किसानों से ली जाएगी। इसके निर्माण के लिए प्राधिकारी गांवों की अधिसूचना तैयार कर सड़क परिवहन और राजमार्ग मंत्रालय को भेजेंगे। इसके होने से आने जाने वाले वाहनों को जाम में नहीं फंसना पड़ेगा।

इन गांवों से होकर गुजरेगा मार्ग प्रस्तावित बाईपास मार्ग मुंडेरा,

### भाजपा सरकार ने अपने आठ वर्षों के कार्यकाल में किसानों के जीवन स्तर ऊपर उठाने का किया है कार्य: रमापति राम

कुशीनगर। भारतीय जनता पार्टी एक राष्ट्रवादी राजनीतिक दल है जो भारत को एक सुदृढ़, समृद्ध एवं शक्तिशाली राष्ट्र के रूप में विश्वपटल पर स्थापित करने को कृतसंकल्प है। भारत को एक समर्थ राष्ट्र बनाने के लक्ष्य के साथ भाजपा का गठन 6 अप्रैल 1980 को कोटला मैदान नई दिल्ली में एक कार्यकर्ता अधिवेशन में किया गया था। जिसके प्रथम अध्यक्ष पंडित अटल बिहारी वाजपेई निर्वाचित हुए।

यह बातें भाजपा के पूर्व प्रदेश अध्‍यक्ष और देवरिया सांसद डॉ रमापति राम त्रिपाठी ने रविन्द्र नगर स्थित जिला पंचायत सभागार में किसान मोर्चा के एक दिवसीय जिला प्रशिक्षण वर्ग के उद्घाटन सत्र में भाजपा के इतिहास और विकास विषय पर अपने विचार व्यक्त करते हुए कही। उन्होंने कहा कि अपनी स्थापना के साथ ही

# स्व0 बाबू बंशराज सिंह के जन्म दिवस पर निशुल्क नेत्र शिविर का किया गया आयोजन

कुशीनगर। जनपद के पडरौना विकास खण्ड के ग्राम सखवनिया स्थित महात्मा गांधी इंटर कॉलेज के संस्थापक प्रबंधक स्वर्गीय बाबू वंशराज सिंह के जन्म दिवस पर निशुल्क नेत्र शिविर व जांच मोतियाबिंद ऑपरेशन एवं सांस्कृतिक कार्यक्रम का आयोजन किया गया। कार्यक्रम का शुभारंभ मुख्य अतिथि विधायक कुशीनगर पीएन पाठक ने दीप प्रज्वलित कर किया।

विद्यालय परिवार को संबोधित करते हुए विधायक श्री पाठक में कहा कि जब दूर–दूर तक विद्यालय नहीं हुआ करता था उस समय स्व० वंशराज बाबू ने यहां विद्यालय खोल शिक्षा का अलख जगाया। इस विद्यालय की देन है कि सरकारी

सेवा से लेकर सामाजिक सेवा कर यहां के विद्यार्थी रहे लोगों ने विद्यालय का नाम रोशन किया। निशुल्क नेत्र शिविर जीन सर्जन डॉक्टर द्वारा लगाया जा रहा है। वे इसी विद्यालय के छात्र रहे हैं। वह धन्यवाद के पात्र हैं कि जिस विद्यालय में पढे वहां के लोगों की सेवा निशुल्क कर रहे हैं। कार्यक्रम की अध्यक्षता पूर्व प्रधानाचार्य हरीहर कुशवाहा ने किया। कार्यक्रम को विशिष्ट अतिथि डा० अनिल कुमार श्रीवास्तव राज आई हॉस्पिटल गोरखपुर, डॉ संजीव सिंह तीन मूर्ति हॉस्पिटल गोरखपुर, जिला विद्यालय निरीक्षक रविन्द्र सिंह ने भी संबोधित किया। इस नेत्र शिविर में 260 मरीजों के आंखों की जांच किया गया। जांच के दौरान लगभग 90 मरीजों में

# कथा सुनने से जीवन में सकारात्मकता आती है: आचार्य पंडित बसंत शुक्ल

दैनिक बुद्ध का संदेश
गोला/गोरखपुर। हम सभी को भगवान के अवतारों की कथा बार–बार सुननी चाहिए। भागवत कथा सुनने

से हृदय के विकार समाप्त हो जाते हैं, जीवन से जुड़ा हर दोष नष्ट होता है, व्यक्ति के अंदर की नकारात्मकता जाती रहती है और वह सकारात्मक



सुकरौली, अहिलवार बुर्जुग और खुर्द, धनौती, कचुआर, देवरिया मीर, चकरवा धूस, घटैलागाजी और चेती, पकड़ी बुजुर्ग, पनारा परसिया, रामपुर खुर्द, कुसम्हा वेलवा, गोबराई, धनौती खास, पोखरभिंडा, भगौतीपुर, गौरा, भीमपुर, परसा बरवां, जैतपुरा, मुंडेरा, बांसगांव बुजुर्ग, धतुरा, बरारी, सझवा, बलुआ, बैतालपुर, गुडरी, इटवा, सिरजम खास सहित अन्य तप्पा की भूमि से होकर गुजरेगा।

सिविल लाइंस पर वाहनों का

दबाव होगा कम: देवरिया। गोरखपुर, बिहार, आजमगढ़, मऊ, बलिया, वाराणसी, कुशीनगर सहित अन्य जनपदों को जाने वाले वाहन शहर के सिविल लाइंस मार्ग से होकर हर रोज जाते हैं। विभागीय अफसरों के अनुसार इस मार्ग से 40 से पचास हजार वाहनों का आना–जाना होता है। वाहनों की संख्या दिनों बढ़ने से सिविल लाइंस मार्ग दबाव बढ़ता जा रहा है। बाईपास मार्ग बनने पर इस मार्ग पर वाहनों का दबाव कम

हो जाएगा। इससे जाम भी नहीं लगेगा।

नोड्ट्री का इंतजार होगा समाप्त देवरिया। शहर में बाईपास मार्ग न होने के कारण बड़े वाहनों को शहर के गोरखपुर रोड पर ओवरब्रिज और रुद्रपुर मोड़ पर रोक दिया जाता है। सुबह आठ से रात आठ बजे तक वाहनों को इधर से जाने के लिए करीब बारह घंटे तक इंतजार करना पड़ता है। बाईपास मार्ग बनने से इन वाहनों रोकા नहीं जाएगा।

### मीरजापुर में लोकलाज के भय से नवजात को झाड़ी में छोड़ा, मर्निगवाक पर निकले में ग्रामीणों ने पाया

मीजापुर । जिले के मीरजापुर–सोनभद्र मार्ग पर राजगढ स्थित बकहर नदी पर बने पुल के पास झाड़ी में एक नवजात शिशु कपड़े में लिपटा पड़ा था। किलकारियां सुनकर राहगीरों की नजर पड़ी तो गले लगा लिया। स्थानीय पुलिस को जानकारी होने पर चाइल्ड लाइन टीम को सौंप दिया गया। बिन ब्याही बदनसीब किशोरी मां बनने के बाद बच्चे को नौ माह तक गर्भ में ढोती रही। बच्चा बाहर आया तो समाज मे लोकलाज का भय सताने लगा। जिस बच्चे को गोद में मां का स्तनपान मिलना चाहिए उसे झाड़ियों में मरने के लिए छोड़ दिया। करखावासी मर्निंग वाक पर निकले थे। राजगढ बकहर नदी के पास पहुंचे तो एक बच्चे के रोने की आवाज सुनकर लोग पास में चले गए। देखा गया कि कपड़े में खून से लतपथ नवजात बच्चा अपनी मां के लिए तड़प रहा था। नवजात शिशु को तत्काल सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र राजगढ में भर्ती कराया गया। प्राथमिक उपचार के बाद चिकित्सकों ने पुलिस को सूचना दी। अस्पताल पहुंची पुलिस जांच पड़ताल के बाद नवजात को थाने ले गयी। चाइल्ड केयर टीम को बुलवाकर नवजात शिशु को सुपुर्द कर दिया गया। राजगढ थाना प्रभारी अरुण कुमार दुबे ने कहा कि सुरक्षित बच्चे को पालन पोषण के लिए चाइल्ड केयर को सुपुर्द कर दिया।

## गैंगस्टर एक्ट में वांछित के घर पर पुलिस ने किया नोटिस चस्पा

मीरजापुर । हलिया थाना पुलिस ने गैंगस्टर एक्ट में फरार चल रहे आरोपी के जोधीपुर बिरोरा थाना विंध्याचल वाले घर पर धारा 82 सीआरपीसी का तामिला कराया गया। एक प्रति नोटिस घर पर चस्पा किया। एक माह के अंदर कोर्ट में सरेंडर न करने पर पुलिस कोर्ट के आदेश पर कुर्की करेगी। न्यायालय के निर्देश पर धारा 82 के अंतर्गत थाना लालगंज में पंजीकृत मुकदमा गैंगस्टर एक्ट से संबंधित अभियुक्त सूरज उर्फ सूर्य कांत बिंद निवासी जोधीपुर बिरोरा की विवेचना कर रहे थाना प्रभारी निरीक्षक हलिया संजीव कुमार ने बताया की आरोपी को पकड़ने के लिए पुलिस दबिश दे रही है, परन्तु पुलिस की सूचना पाते ही आरोपी घर छोड़ कर भाग जाता है जिससे आज पुलिस मय फोर्स पहुंच कर आरोपी के घर नोटिस चस्पा किया साथ ही अभियुक्त को न्यायालय के समक्ष पेश होने के लिए गांव में डुगडुगी बजाकर ग्रामीणों को आगाह किया गया इसके बाद भी हाजिर न होने पर एक माह के बाद आरोपी के घर में कुर्की का नोटिस चस्पा किया जाएगा पुलिस के मुताबिक ग्रामीणों से आरोपी व उसके परिजनों के घर में आने पर पुलिस को सूचना देने की बात कही। बताया कि एक माह के अंदर आरोपी को कोर्ट में सरेंडर नहीं करने पर कुर्की की जाएगी।

## रंगदारी मामले में बाहुबली पूर्व विधायक विजय मिश्रा हुए दोषमुक्त

मीरजापुर । रंगदारी मांगने के एक मामले में बाहुबली पूर्व विधायक विजय मिश्रा हुए दोष मुक्त, प्रथम अपर चीफ ज्यूडिशियल मजिस्ट्रेट कोर्ट ने रंगदारी मांगने के मामले में दोष मुक्त किया। दो वर्ष पूर्व विंध्याचल के पंडा अवनीश मिश्रा ने विजय मिश्रा पर रंगदारी मांगने का मुकदमा दर्ज कराया था। जिस पर आज मिर्जापुर के न्यायालय में फैसला होना था इसके मद्देनजर कचहरी परिसर छावनी में तब्दील रहा है। फैसला होने के बाद भारी सुरक्षा के बीच आगरा जेल की और रवाना हुए विजय मिश्रा। बताते चलें कि वर्ष 2020 में विंध्याचल के पंडा अवनीश मिश्र ने बाहुबली विधायक के खिलाफ मुकदमा दर्ज कराते हुए रंगदारी मांगने का आरोप लगाया था। इस मामले में मिर्जापुर न्यायालय में मुकदमा चल रहा था। आज मुकदमे की सुनवाई करते हुए प्रथम अपर चीफ ज्यूडिशियल मजिस्ट्रेट ने साक्ष्यों के अभाव में दोषमुक्त कर दिया। पूर्व बाहुबली विधायक के अधिवक्ता ने बताया कि पंडा द्वारा लगाए गए आरोप में कोई साक्ष्य नहीं मिला जिससे साबित होता कि कोई रंगदारी मांगी गई है। इस दौरान जानकारी देते हुए पूर्व विध्ायक के अधिवक्ता आशुतोष अग्रवाल ने बताया कि दोष मुक्त किए जाने के बाद पूर्व विधायक विजय मिश्रा भारी सुर्क्षा व्यवस्था के बीच आगरा जेल चले गए जहां इन दिनों वह निरुद्ध चल रहे हैं।

## गोला कोतवाली पर हुआ समाधान दिवस का आयोजन

दैनिक बुद्ध का संदेश
गोरखपुर। गोला तहसील के अंतर्गत गोला थाना पर शनिवार को गोला



उपजिलाधिकारी रोहित कुमार मोर्य की अध्यक्षता में थाना दिवस का आयोजन किया गया। जिसमें क्षेत्राधिाकारी गोला जगत नारायण कन्नौजिया और कोतवाली गोला इंस्पेक्टर

जयनारायण शुक्ला भी उपस्थित रहे और लोगों की समस्याएं सुनी। थाना दिवस पर कुल चार मामले पुलिस से सम्बंधित आये और निस्तारण एक का भी नहीं हुआ। थाना दिवस पर एस आई जयराम यादव राजस्व निरीक्षक रमाशंकर सिंह भी उपस्थित रहे और लेखपाल ओम प्रकाश यादव व अध्ेश लाल श्रीवास्तव और संजय तिवारी व परमहंस और आलोक कुमार, अजय आदि उपस्थित रहे।



# सोन साहित्य रत्न सम्मान से नवाजे गये वरिष्ठ पत्रकार मिथिलेश प्रसाद द्विवेदी विभिन्न पत्रकार संगठनों से जुड़े पत्रकारों ने हर्ष व्यक्त कर दी बधाई

दैनिक बुद्ध का संदेश सोनभद्र। जनपद के वरिष्ठ पत्रकार एवं साहित्यकार मिथिलेश प्रसाद द्विवेदी को उनकी लंबी साहित्यिक यात्रा और पत्रकारिता के क्षेत्र में किए गए उत्कृष्ट कार्य संस्कृति के लिए शनिवार को प्रमुख सामाजिक संस्था सोनभद्र मानव सेवा आश्रम ट्रस्ट द्वारा सोन साहित्य रत्न सम्मान-2022 से सम्मानित किया गया है। गौरतलब हो कि द्विवेदी को पत्रकारिता और साहित्य के क्षेत्र में उनके उल्लेखनीय योगदान के लिए इसके पूर्व देश-प्रदेश की विभिन्न नामचीन साहित्यिक, सामाजिक और शैक्षणिक संगठनों तथा विश्वविद्यालयों द्वारा आयोजित राष्ट्रीय एवं अंतर्राष्ट्रीय सेमिनारों में गणेश शंकर विद्यार्थी, बाबू विष्णु राव पराडकर सम्मान, साहित्य गौरव, साहित्य शिरोमणि, यूपी गौरव सम्मान, पूर्वांचल गौरव सम्मान, सोन गौरव सम्मान जैसे दर्जनों अन्य सम्मान एवं मानद उपाधियों से नवाजा जा चुका है। इसके अलावा कई पत्रकार संगठनों की ओर से भी द्विवेदी को सम्मानित एवं अभिनंदित किया जा चुका है। सोनांचल की समाजसेवी संस्था सोनभद्र मानव



सरकार के नीति आयोग के नियमों के अंतर्गत कई योजनाएं

संचालित कर लोगों को रोजगार परक प्रशिक्षण देने का काम कर रही है। इतना ही नहीं सभी जाति, धर्म और वर्ग के लोगों को जागरूक कर उन्हें देश, काल और समाज के हित में अपने योगदान देने के लिए प्रेरित भी करती चली आ रही हैं। विश्वकर्मा के अनुसार समय-समय पर प्रबुद्ध व सम्मानित शिक्षकों, कवियों, लेखकों व पत्रकारों को ट्रस्ट द्वारा सम्मान पत्र देकर सम्मानित करने का भी काम किया जाता है। इनके अतिरिक्त ट्रस्ट द्वारा संचालित शिहन्दुस्तान जनता न्यूज वेब पोर्टल के माध्यम से देश-विदेश व समाज की खबरों को आम जनता तक पहुंचाने का कार्य भी विगत तीन वर्षों से लगातार किया जा रहा है। ट्रस्ट के राष्ट्रीय अध्यक्ष विश्वकर्मा ने सोनांचल के वरिष्ठ पत्रकार व साहित्यकार मिथिलेश प्रसाद द्विवेदी को सम्मानित कर उनके उज्वल भविष्य की कामना करते हुए सुखमय व स्वस्थमय जीवन की कामना भी की है। द्विवेदी के सम्मानित किए जाने से सोनभद्र जनपद के दर्जनों पत्रकारों एवं साहित्यकारों ने हर्ष व्यक्त करते हुए उन्हें बधाई दी है। बधाई देने वालों में मुख्य रूप से साहित्यिक संस्था गीत कस्तूरी की अध्यक्ष एवं गीतकार डॉक्टर रचना तिवारी, सोन साहित्य संगम के संयोजक राकेश शरण मिश्र, उपनिदेशक सुशील राठी, सुप्रसिद्ध गीतकार ईश्वर विरागी, दिवाकर द्विवेदी मेघ विजयगढ़ी, मीडिया फोरम आफ इंडिया न्यास के राष्ट्रीय प्रवक्ता डॉ परमेश्वर दयाल पुष्कर, जिलाध्यक्ष सर्वेश श्रीवास्तव, इंडियन फेडरेशन आफ वर्किंग जर्नलिस्ट के राष्ट्रीय पार्षद राजेश द्विवेदी, विध्य संस्कृत शोध समिति के निदेशक दीपक केसरवानी, वरिष्ठ पत्रकार भोलानाथ मिश्र, विजय विनीत, ज्ञानदास कर्नोजिया, पंकज देव पांडेय, प्रभात सिंह चंदेल, इमकान बक्शी, मोइनुद्दीन मिंटू, हाजी सलीम हुसैन, नंदकिशोर विश्वकर्मा, सिराज हुसैन, संजीव श्रीवास्तव, राजकुमार सिंह, आइडियल जर्नलिस्ट यूनियन के जिलाध्यक्ष संतोष नगर, उत्तर प्रदेश पत्रकार परिषद के जिलाध्यक्ष चंद्र मोहन शुक्ला, ऐप्रवा के जिलाध्यक्ष राम अनुज धर द्विवेदी, सुकृत के पूर्व प्रधान इकबाल अहमद समेत दर्जनों अन्य पत्रकार प्रमुख रहे।

## ब्लॉक स्तरीय बेसिक बाल क्रीड़ा प्रतियोगिता का शानदार आगाज

दैनिक बुद्ध का संदेश सोनभद्र। देवा क्षेत्र के ब्लॉक आयोजन खंड शिक्षा अधिकारी राम नारायण के मार्गदर्शन में संचालित सभी बेसिक विद्यालयों की प्रशंसा करते हुए अतिशीघ्र अभिवादन किया। ब्लॉक प्रमुख को मिशन हरियाली के संयोजक



स्तरीय बेसिक क्रीड़ा प्रतियोगिता का आयोजन आदर्श कॉलेज आफ एजुकेशन सलारपुर देवा में किया गया। जिसमें मुख्य अतिथि के रूप में ब्लॉक प्रमुख धर्मेंद्र यादव उपस्थित रहे ब्लॉक की सभी न्याय पंचायतों के विद्यालयों के बच्चों ने प्रतिभाग किया। चौपियनशिप का खिताब कोटवा कला न्याय पंचायत के बच्चों ने प्राप्त किया व उपविजेता का खिताब मलुकपुर न्याय पंचायत के बच्चों को मिला। कोटवा कला में कम्पोजिट विद्यालय के बच्चों ने शानदार आगाज कर प्राथमिक स्तर की बालिका कबड्डी में विजेता तथा उपविजेता प्राथमिक विद्यालय कुसुम्मा की छात्राओं ने, खो खो में बालिका में प्राथमिक स्तर छेरिया के बच्चों व छात्राओं ने बाजी मारी। गौरिया न्याय पंचायत के जूनियर स्तर बालक 100 मीटर की दौड़ में वीरेंद्र यादव ने प्रथम स्थान प्राप्त कर न्याय पंचायत का नाम रोशन किया। वहीं कार्यक्रम का

तथा संचालन वरिष्ठ शिक्षक अवधेश तिवारी एवं खेल की कर्मठ शिक्षिका शशि सिंह की देखरेख में संपन्न हुआ सभी छात्र छात्राओं को ब्लॉक प्रमुख तथा खंड शिक्षा अधिकारी द्वारा संयुक्त रूप से मेडल, प्रमाण पत्र देकर छात्रों का उत्साह वर्धन किया गया। इस अवसर पर ब्लॉक प्रमुख द्वारा अपने उद्बोधन में देवा ब्लॉक में सभी विद्यालयों में इनवर्टर की व्यवस्था करवाने का आश्वासन दिया। जिस पर बेसिक क्रीड़ा प्रतियोगिता में सम्मिलित सभी शिक्षकों ने उनका जोरदार ज्ञानेंद्र वर्मा, अर्चना वर्मा, अर्चना मौर्य सहित शिक्षकों तथा शिक्षिकाओं ने बच्चों को शुभकामनाएं देते हुए उत्साहवर्धन किया।

## वनवासी समागम के कार्यक्रम स्थल का कमिश्नर और डीआईजी ने लिया जायजा

दैनिक बुद्ध का संदेश सोनभद्र। अखिल कमिश्नर और डीआईजी ने सिंह तथा पुलिस अधीक्षक डा यशवीर सिंह से कार्यक्रम के



भारतीय वनवासी कल्याण आश्रम द्वारा संबद्ध सेवा समर्पण संस्था सेवाकुंज आश्रम कारीकांड चपकी के बिरसा मुंडा वनवासी विद्यापीठ के प्रांगण 15 नवंबर को जनजाति गौरव दिवस पर होने वाले वनवासी समागम कार्यक्रम स्थल का शनिवार को कमिश्नर योगेश्वर राम मिश्रा तथा डीआईजी आर पी सिंह पूरे लाव लश्कर के साथ कार्यक्रम स्थल पर पहुंचे। सबसे हेलीपैड और रुट का निरीक्षण किया और मातहतों को आवश्यक दिशा-निर्देश दिए। कमिश्नर मिश्रा ने जिलाधिकारी चंद्र विजय

बारे में विस्तार से चर्चा किया। उन्होंने वनवासी समागम स्थल, विश्राम गृह का भी निरीक्षण कर आवश्यक दिशा-निर्देश दिया। कार्यक्रम स्थल पर मंच पंडाल, साउंड, इलेक्ट्रिक सिस्टम, बैरिकेडिंग, पार्किंग रोड सहित अन्य कार्यक्रमों के बारे में प्रांत

## निकाय चुनाव के लिए समाजवादी पार्टी की बैठक जिला कार्यालय पर संपन्न हुई

बैठक में निकाय चुनाव पर चर्चा की गई बैठक में मतदाता सूची में नाम बनवाने एवं कटवाने पर भी चर्चा की गई



दैनिक बुद्ध का संदेश सोनभद्र। शनिवार को समाजवादी पार्टी की बैठक जिला कार्यालय सोनभद्र पर की गई। बैठक की अध्यक्षता निवर्तमान जिला अध्यक्ष विजय यादव ने किया एवं संचालन निवर्तमान जिला महासचिव मोहम्मद सईद कुरैशी ने किया स बैठक को संबोधित करते हुए यादव ने कहा कि होने वाली नगर पालिका नगर पंचायत के चुनाव में समाजवादी पार्टी पूरी ताकत से चुनाव लड़ेगी और समाजवादी पार्टी की जीत होगी। यादव ने इसी के साथ वोटर लिस्ट में नाम बढ़वाने एवं कटवाने पर भी चर्चा की। बैठक को संबोधित करने वालों में मुख्य रूप से

रमेश चंद्र दुबे राम निहोर यादव अनिल प्रधान अशोक पटेल सुनील गोड़ रामप्यारे सिंह पटेल विमलेश पटेल धर्मराज जैन भारतीय दीपक केसरी इरफान महफूज आलम कामरान खान अशोक चौधरी सतीश खुशींद विजय राम सेवक बाबूलाल शंकर राकेश शारदा उमेश पवन अंजनी गुड्डू वीरेंद्र नागेंद्र लालची अनौता शम्भू महेंद्र रियाज आदि लोग उपस्थित थे।

**बुद्ध का संदेश**  
(हिन्दी दैनिक समाचार पत्र)

स्वत्वाधिकारी, प्रकाशक एवं मुद्रक श्रीमती पुष्पा शर्मा द्वारा बुद्धा प्रिन्टर्स, ज्योति नगर मधुकरपुर, निकट-हीरो होण्डा एजेन्सी, जनपद-सिद्धार्थनगर (30प्र0) 272207 से मुद्रित एवं प्रकाशित।  
आर.एन.आई. नं.-UPHIN/2012/49458

**संस्थापक**  
**स्व. के.सी. शर्मा**  
**सम्पादक**  
**राजेश कुमार शर्मा**

9415163471, 9453824459

दैनिक बुद्ध का संदेश  
9795951917, 9415163471  
@budhakaasandesh  
budhakaasandeshnews@gmail.com  
www.budhakaasandesh.com

इस अंक में प्रकाशित समस्त समाचारों के चयन एवं सम्पादन हेतु पी.आर.बी.एक्ट. के अन्तर्गत उत्तरदायी तथा इनसे उत्पन्न समस्त विवाद जनपद-सिद्धार्थनगर न्यायालय के अधीन ही मान्य होगा।

**जनपद सिद्धार्थनगर के महत्वपूर्ण नम्बर**

जिलाधिकारी	मो:0- 9454417530
मुख्य विकास अधिकारी	मो:0- 9454464749
एस डीएम नौगढ़	मो:0- 9454415936
एस डीएम बांसी	मो:0- 9454415937
एस डीएम डुमरियागंज	मो:0- 9454415939
एस डीएम इटवा	मो:0- 9454415939
एस डीएम शोहरतगढ़	मो:0- 9454415940
पुलिस अधीक्षक	मो:0- 9454400305
याना मोहाना	मो:0- 9454404239
याना जोगिया उदयपुर	मो:0- 9454404235
याना गोलौरा	मो:0- 9454404233
याना पथरा बाजार	मो:0- 9454404240
याना त्रिलोकपुर	मो:0- 9454404243
याना उसका बाजार	मो:0- 9454404244

**राष्ट्रीय दैनिक बुद्ध का संदेश**

याना शोहरतगढ़	मो:0- 9454404241
याना खेसरहा	मो:0- 9454404236
याना इटवा	मो:0- 9454404234
याना चिल्हिया	मो:0- 9454404229
याना देवरुआ	मो:0- 9454404230
याना भवानीगंज	मो:0- 9454404228
याना मिश्रौलिया	मो:0- 9454404238
याना सि0नगर	मो:0- 9454404242
याना डुमरियागंज	मो:0- 9454404232
याना लोटन	मो:0- 9454404237
महिला याना	मो:0- 9454404891



दैनिक बुद्ध का संदेश सोनभद्र। ब्लॉक की ग्राम पंचायत गदिया ग्राम प्रधान तबस्सुम निशा पत्नी नसीर अहमद द्वारा जिंद बाबा रेट नदी के किनारे कूड़ा घर बनाने का काम शुरू किया गया इसी क्रम में ग्राम फरेस्तीपुर में नाले का निर्माण भी शुरू कर दिया गया है। ग्रामीणों ने ग्राम प्रधान की प्रशंसा करते हुए कहा की ग्राम पंचायत में जो भी काम कई वर्षों से अधूरे पड़े थे। उनको ग्राम प्रधान ने अपनी देखरेख में करवाया है। ग्राम प्रधान ने जो भी कार्य करवाए हैं वह सराहनीय कार्य है हम लोगों को पानी निकास के लिए कोई व्यवस्थाएं नहीं करवाई गई थी गंदे पानी की वजह से गंभीर बीमारियों की समस्याएं बनी रहती थी और कई वर्षों से इसका दंश हम गांव के लोग झेल रहे थे पूर्व प्रधान से भी इस नाला निर्माण के लिए कहा गया था। लेकिन कोई सुनवाई नहीं हुई थी। और हम सभी लोग आस लगाए बैठे थे। आज ग्राम प्रधान द्वारा यह काम करवाया जा रहा है। ऐसे ही ग्राम प्रधान की इस ग्राम पंचायत को जरूरत है। जो कि विकास की गंगा बहा रहे हैं प्रधान द्वारा कराए जा रहे इस निर्माण कार्यों की ग्रामीणों ने भूरी भूरी प्रशंसा की है।



